

a költségvetést és az appropriációs javaslatot.

Az első felszólaló Bernáth István. Elismerését fejezi ki a pénzügyminiszternek amiért sikerült az új költségvetési évben bizonyos megtakarításokat elérnie.

Berzeviczy Albert kijelentette, hogy nem rajong az átalános titkos választójogért de ha a kormány a helyzetet nem látja erre érettnek, a jelölő eljárás reformjával enyhíteni kell a választási rendszer merevségén.

Klebsberg Kunó gróf kultuszminiszter beszéde után Székács Antal beszédében hiteltörvényeink elmaradottságára utalt. Szerinte törvényeink az adó védelmének szellemében készültek és judikatúránkban is ez a szellem érvényesült. Ezért a hiteltörvénynek nalaacsony fokon áll. Ezen sürgősen segíteni kell. A kényszer-egyezség nagy pusztítást végez a gazdasági életben.

Zsitvay Tibor igazságügyminiszter kijelenti, hogy elkészült a rendeltetveztet a likvidálásra vonatkozólag, amely a kényszer-egyezséget elhárítás: tökéletesebb formában kívánja életbeléptetni. A rendelet valószínűleg még a nyári szünet előtt megjelenik és reméli, hogy a hitelezők megnyugvással fogadják

parosítással kell segíteni a mezőgazdaságon

Teleszky János mondott ezután nagyobb beszédet. Hangoztatta, hogy a magyar mezőgazdaságon csak iparosodással lehet segíteni. Hivatkozik az Északamerikai Egyesült Államokra, ahol óriási erőfeszítéseket tesznek ebben az irányban.

Amíg nem sikerül a békebeli állapotokat elérni és mezőgazdasági feltelegünket vámvédelemmel másutt elhelyezni, nincs más megoldás, mint az iparosodás. Ez azonban nem zárja ki, hogy a mezőgazdaságot támogatassuk. Most is azt hangoztatja, hogy a kormánynak átmenetileg segítenie kell a mezőgazdaságon.

Ezért helyesli a kormánynak azt a törekvését, amellyel a mezőgazdaság helyzetén az árak felemelésével akar enyhíteni. De ez a megoldás csak átmeneti lehet, az igazi megoldás a termelés fokozása úgy mezőgazdasági, mint ipari téren.

Teleszky sürgeti a hadikölcsön valorizációt

Ezután a hadikölcsönkötvények kérdéséről beszélt. Szerinte ez a kérdés rákfenéje lesz az országnak és amíg a hadikölcsönkötvények tulajdonosainak helyzetén nem javítanak, mindaddig a konszolidáció nem fog teljes mértékben beállni. Elismeri, hogy ma kevesebbet nyújthatnánk a hadikölcsöntulajdonosoknak, mint néhány év előtt, ez azonban nem ok arra, hogy semmit se nyújtsunk.

A hadikölcsönkérdés rendezése és az innsbrucki egyezmény kérdése között junktim nem lehet. Sürgeti a már beígért törvényjavaslat betervezését a kötvénytulajdonosok összeírásáról, hogy végre tisztán lehessen látni, hogy milyen kategóriák szerint lehet osztályozni a hadikölcsönkötvénytulajdonosokat, mert csak így lehet majd megállapítani, hogy milyen pénzügyi eszközök szükségesek a kérdés rendezésére.

De szükséges a törvényjavaslat azért is, hogy egyszer már véget vessünk annak az utálatos ázsioizásnak, amely a budapesti tőzsdén a hadikölcsönkötvények körül észlelhetők.

Ez olyan erkölcstelenség, amelynek véget kell vetni, mert természetes dolog, nem lehet szó arról, hogy

Csak egy kislány van a világon...

és az is a miénk!

Uránia.

azok bármintó kártalanítást, vagy valorizációt nyerjenek akik a börzén összevásárolták hadikölcsönkötvényeket.

Nem arról van most szó, hogy százszázalékig megmentsék az elpusztult vagyonokat, hanem szó van olyan kérdéstről, amelynek meg nem oldása megbélyegzi ezt a nemzetet.

Bereczek Sándor, Simonsits Elemér és Bernáth István szóaltak fel ezután.

A pénzügyminiszter a hadikölcsön valorizációról

Klebsberg Kunó gróf kultuszminiszter, Mayer János földművelésügyi miniszter, majd Wekerle Sándor pénzügyminiszter szóaltak fel. Wekerle kijelentette, hogy tényleg adós-

sága van abban a tekintetben, hogy a hadikölcsönjegyzőket nem irták össze. Különböző kategóriák megállapításánál nagy nehézségekkel kell megküzdnie, éppen ezért e kérdések megbeszélésére szakemberekből álló értekezletet kell összehívni. A kölcsön kérdése nem hozható junktimba az innsbrucki egyezményvel. Ha az államadósságok kérdése el lesz intézve, akkor a hadikölcsön valorizáció kérdése is könnyebben lesz elintézhető.

A pénzügyi bizottság ezután általánosságban és részleteiben is elfogadta az 1930-31. évi állam költségvetést.

A költségvetés pénteken, 20-án került a felsőház plenáris ülése elé. A felsőház pénzügyi bizottságának ülése délután félhárom órakor ért véget.

Kirabolták egy lengyelbank pánccéltérmet s az igazgatót bezárták a kifosztott terebbe

Varsó június 16. Példátlan vakmerőséggel és egy egészen hihetetlenül hangzó új trükkkel rabolták ki vasárnap délután a ledzi kereskedelmi bank pánccéltérképét ismeretlen tettesek. A délutáni órákban több rabló behatolt a pánccéltérembe, az ott tartózkodó egyik igazgatót és két bankszolgát megkötözték, a tőlük elvett kulcsokkal felnyitották a székeket, elrabolták 200.000 zloty-t s mielőtt eltávoztak volna, a három összekötözött foglyot sorban egymás mellé befektették a pánccéltérembe és rájuk

zárták az acélajtót. A betörők átállították a különleges szerkezetű ajtó zárát, úgyhogy azt most már nem lehet a rendes kulcsokkal kinyitni.

A bank igazgatósága Krakkóból és Varsóból sürgősen pánccélszekerény szakértőket hozatott, de mindaddig nem sikerült a zárat kinyitni és így a három bezárt ember halálos veszedelemben fog. A rendőri nyomozás eddig csak az elrabolt összeg nagyságát tudta megállapítani és azt, hogy a büntényt egy hattagu betörőbanda követte el.

Debreceni és nyiregyházi autó súlyos karambolja az országúton

(A D. U. tudósítójától.) Vasárnap súlyos kimeneteli autókarambol történt a Debrecen-nyiregyházi országúton. Báró leveleki Molnár Viktor szabolcsi földbirtokos autójával Debrecen felé robogott. Ut-

közben összetalálkozott egy katonai Buick-kocsival, amelyet Szalontai sofför vezetett. A két kocsi — egyelőre még kiderítetlen okok miatt — egymásnak futott. A katonai autó, amelyben egy debreceni alezre-

des egy százados és Rauchbauer földbirtokos utaztak, megsérült, de a másik kocsi ütközője is bezúzódt. A katonai autó utasai közül ketten kisebb-nagyobb zúzódásokat szenvedtek.

A baleset okának kivizsgálása folyamatban van.

Az autókarambolról nyiregyházi tudósítónk még a következőket jelelti:

Molnár Viktor báró nagybirtokos szombaton este Nyárfástanyára igyekezett. Amikor autójával, melyet maga vezetett, az országútra akart fordulni, egy Debrecen felől robogó katonai gépkocsival összeütközött. Molnár bárónak és kis leányának semmi baja nem történt, a katonai autóban ülő Petrencz alezre des a homlokán megsérült. Lengyel Zoltán százados bordatörést és Rauchbauer debreceni földbirtokos kisebb sérülést szenvedett. Az autó sofförje is megsérült. A sebesülteket az éppen arra haladó Lengyel Zoltán dr debreceni orvos résziesítette első segélyben és azután Debrecenbe vitte őket.

Három súlyos elgázolás Budapesten

Egy elgázolt iskolás gyermek azonnal meghalt

Budapest, június 16. Hétfőn délután Pesterzsébeten a helyi érdekű vasutak egyik vonata elgázolt egy lovas kocsit, melynek kocsisa és a kocsiban ülő két férfi súlyos sérüléseket szenvedtek.

Hétfőn este a Balzsam-utcában a vámlivatal előtt egy autóbussz elgázolta Klein Zoltán 11 éves iskolás fiút. A fiu a helyszínen meghalt.

Hétfőn délután Trabovszky Viktor adóhivatalnok a budakeszi úton oldalkocsis motorkecpárjával elütötte Csucs Ferenc rendőrörmestert, aki kerékpáros járőr szolgálatot teljesített. Trabovszky azonnal megállt, hogy a rendőr segítségére legyen. A megsebesült rendőrt autóján az Új Szent János kórházba vitte, ahol megállapították, hogy balkarián és fején sérült meg és továbbá ápolás végett a kórházban tartották. Trabovszkyt előállították a főkapitányságra, ahol megindították ellene az eljárást.

Hirdessen a Debreceni Ujságban

Hírnevés késmárki májusi

csemege juhturót

az egész köztársaság területére

5 kg -os labodönyökben 10 pengőért

szállít bérmentve utánvét mellett

Szepesi Lajos
juhturógyára Kezmarok.

Nem alkalmi vétel

hanem állandóan olcsón árusítom a

müselyem harisnyát!

Saját gyártmány hibátlan P 1.90, hibás 1.50
Bemberg selyem harisnyát kis hibával P 2.50
Férfi strapa zoknit páronként —.40 fillér
Prima selyem nadrág hibátlan P 2.90

Cipő osztályban

állandóan vannak egyes párok leszállított olcsó áron.

Benyáts Emil áruháza Debrecen.

Cegléden válaszolt Vass József népjóléti miniszter Rassay debreceni támadására

A boletta-rendszer bevezetése nem jelenti a kenyér megdrágítását — A miniszter-elnökkhelyettes beszámolt a gabonaárjavító kormánytervekről

Cegléd, június 16.

Vass József népjóléti miniszter vasárnap Erdélyi Aladárt elkísérte Ceglédre beszámoló gyűlésre, amelynek során Vass József népjóléti miniszter tartott nagyobb beszédet, s többek között a következőket mondotta:

— Legutóbb Debrecenben tartott beszámológyűlést az ellenzék. Sajnos, a debreceni beszámolón néhány sötét nyenyen átkiabálás, sőt személyeskedés is hangzott el. En nem akarok átkiabálni Cegléd piacáról Debrecen piacára, de azért néhány megjegyzést legyen szabad elmondanom.

— Egy beszámolón mondtam, hogy én mint kormányfő nem vagyok hajlandó defenzívába szorítani magam. Erre Debrecenből az a válasz jött, hogy defenzívába kell mennem azért, mert az 1848. III. t.-c. kimondja a kormány felelősségét.

— Nekem nincs okom arra, hogy embereket támadjak, én tehát az ellenzék vezérének nem küldök üzenetet Cegléd piacáról, mint ahogyan ő küldött nekem személyeskedő üzenetet Debrecen piacáról. Egyben azonban helyre kell igazítanom az ellenzék vezérének üzenetét. Azt mondtam rólam, Vass Józsefről, hogy 1918-ban siettem üdvözölni a demokráciába öltözött forradalmat, annak felelküdtem és most megtagadom a demokráciát, mert — mondotta ő — úgy látszik, teljesen meg vagatok elégedve a demokráciának azzal az egy eredményével, hogy alacsony sorsból felemelkedtem a miniszteri székre.

— Talán mégsem szegény Magyarország egy minisztere, hogy nem bíborban született és nem céd-rusfából faragott bölcsebben ringatták. Igen, az én apám olyan szegény dolgozó ember volt, mint akárki önök között. Az én apám kapát vett a kezébe, amikor iparával nem tudta elég kenyérrel ellátni öt fiúgyermekét. Az én apám elment napszámosmunkára, mert arra tanított engem, hogy a munka, amelyet azért végez valaki, hogy gyermekét neveljen becsületesen az országnak, a hazának és az egyháznak, nem szegény, akár miniszteri székben végzi, akár kapával a kézben. Erre tanított engem az apám, aki szegény ember volt.

— Az én demokráciámról beszéltek Debrecenben. Én előbb hirdetem demokráciát, mint a debreceni szónok urak valamennyien, de a demokráciának azt a fajtáját soha nem üdvözöltem, soha nem hirdetem, amely ebben az országban csak felfordulást és csak rombolást tudott előidézni, építeni azonban nem tudott soha, akkor sem, amikor az államhatalom a kezébe került.

Véget kell vetni a buza spekulációnak

— Azt szokták mondani, hogy ennek a gabonaárjavító kormánytervnek néhány sebezhető pontja van. Elismerem. Sebezhető pontja az emberek egyikében-másikában — remélik kevesen lesznek — a lelkiismeretlenség. Ezzel szembe kell állítani a törvény szigorúságát. A másik gyengéje — mondják — az ugynevezett intervenció vásárlások szisztémája. Majd meglátjuk! Egy azonban bizonyos. Véget kell annak a korszaknak, amikor a magyar mezőgazda munkájával termelt buza árával olyanok

spekulálnak, akiknek semmi közük sincs ehhez a buzához.

— A fedezetlen határidőüzletnek egyszermindenkorra véget kell vetni. A harmadik gyengeség az — mint mondják — hogy megdrágítja a kormány a kenyeret. Ennek az állításnak veszedelmes demagóg jelentősége van, amelynek, elismerjük, roppant nagy ereje lehet különösen a városokban. Én azonban bízom azokban a tényezőkben, melyek hivatottak a búzát kenyérré feldolgozni, hogy ha jó volt nekik a mai kenyér megszabása akkor, amikor 30 pengő volt a magyar buza ára és tartották ezt az árat akkor is, amikor 17 pengőért vesztegették a magyar gazda gabonáját, lesz bennük annyi lelkiismeretesség, hogy a kenyér árát nem fogják emelni.

— Azzal a nyíltsággal, mint beszédem elején, kiáltom: Emberek, a kezünk tiszta! Nem tapad hozzá semmi! Senkinek vére, senkinek aranya, senkinek kömnye, senkinek, árvának, özvegynek jogtalanul elvett vagyona!

Nézzetek bele a lelkünkbe, az ország vagyont kezeljük, de egy fillér abból a mi kezünkhez nem tapad. Kezeltem az özvegyek és árvák ügyét, de készakarva senkinek konynyét nem ottantam és mindenkiét letörölni akartam.

— És ha van bűnös ebben az országban azért, mert vannak éhezők, rongyos és elhagyott emberek, mert vannak gondozatlan, beteg emberek, siró emberek, azért én egymagamban és a kormány nem vagyunk felelősek. Ezért felelős az egész nemzet, a történelem, amely megnyomorított bennünket. Én bízom az Isten irgalmas igazságában, abban, hogy mindazért, ami velünk történt, és a felelőségeit érvényesíteni is fogja azokkal szemben, akik ránk hozták a nagy országvesztést, amelynek minden nyomorúsága beárnyékol bennünket.

A miniszter beszédét sokszor szakította félbe a helyeslés. Beszéde után a tömeg lelkesen éljenezte Vass József minisztert.

Maniu a magyar revízió és a Habsburg restauráció ellen nyilatkozott a külföldi sajtó képviselői előtt

Bukarest, június 16.

Vasárnap délelőtt Maniu miniszter-elnök a sajtófogadtatáson érdekes kijelentéseket tett:

— A legszorosabb gazdasági kapcsolatot szeretnők — mondta — Magyarországgal és az összes szomszéd államokkal.

Hogy lehetséges-e a revízió, arra a kérdésre így felelt Maniu:

— Mint a király trónbeszéde már közölte, én nekem is ki kell jelentenem, hogy határrevízióról szó sem lehet.

Arra a kérdésre, hogy Ottó esedéges visszahozatalával szemben mi lenne a román álláspont, Maniu kijelentette, hogy a békeszerződés tiltja bármely Habsburgnak magyarországi trónraültetését.

Arra az ellenvetésre, hogy II. Károly trónralépését is törvény tiltotta, de a törvényt megváltoztatták, Maniu azt felelte, hogy Károly trónralépése Románia belügye volna.

A Daily Mail svájci tudósítója szerint Lupescuné, Károly volt kedvese

Svájcból Bukarestbe utazott, egy napot azonban Badenben tölt.

Károly koronázására csak Románia háborús szövetségeseit hívják meg.

Bukarest, június 16.

A koronázási ünnepségekkel kapcsolatban a kormány elhatározta, hogy az ünnepségre meghívja mind azokat az államokat, melyek a háború alatt Romániával szövetségessé váltak. Ebből Presan marsall és sek voltak. Ebből a céből Presan marsall és Jorga professzor már meg is tették az intézkedéseket a meghívások tekintetében. Presan jügoszláviát, Olaszországot, Belgiumot és Franciaországot hívja meg, míg Jorga professzor a londoni királyi udvart és az Egyesült Államokat.

A bukaresti magyar követ Károly királynál

Bukarest, június 16.

A király ma délelőtt kihallgatáson fogadta a Bukarestben tartó-

Kiváló juhturó 1 kilogramm . . .	2 pengő
T rappista sajt 1 kilogramm . . .	2 pengő
Izletes weekend-szalámi 1 kg. . .	2'60 pengő
Zamatos rizling 1 liter . . .	62 fillér
1 drb fél kg-os mosószappan . . .	68 fillér

Ezenkívül hentes és csemegeárúk, prima gyümölcsök, jégbehűtött üdítő italok állandó nagy választékban, teljesen friss állapotban és mindenkor a legolcsóbb árakban kaphatók.

Pálffy Tibor és Társánál

Telefon: 12-49. Kossuth-utca 7.

Még a légy is

külföldre vigye?
a m a y r p e n t

Dejo

a magyar po-metező légy- és rovarirtó minden rovarirtó megöl!

CHINOIN, UJPEST.

külföldi követeket. Ez alkalomról hosszasan elbeszélgetett a bukaresti magyar követtel. A szokásos bemutatást a pápai nuncius vé-

Patay Gyula lett Mezőkövesd országgyűlési képviselője

Mezőkövesd, június 16.

A mezőkövesdi kerületben ma reggel kezdődött meg az országgyűlési képviselőválasztás, amelyen két jelölt, az egységespárti báji Patay Gyula és a kereszténypárti Somogyi István küzd egymással. A választási aktus teljes rendben folyt.

Mezőkövesd, június 16.

Este 6 órakor a szavazást valamennyi községben befejezték. Patay Gyula 4144, Somogyi István 2366 szavazatot kapott. Nehány községből még nem érkezett be a hivatalos adat, de az eredményben lényeges változás nem várható, így Patay Gyula lett Mezőkövesd országgyűlési képviselője.

Vitézi telekbeiktatás Földesen

(A D. U. tudósítójától.)

Június 22-én, vasárnap nagy ünnepe lesz Földes községnek. A községben ekkor tartják a vitézek telekbeiktatási ünnepélyét, amelyen vitéz Nagy Pál ny. altábornagy, vitézi székkapitány, dr. Petry Pál kultusz-államtitkár, dr. Hadházy Zsigmond főispán és Rásó István dr. alispán is résztvesznek. Az ünnepély sorrendje: 1. Vendégek fogadása; a) Sápí vasúti állomásnál 8 óra 22 perckor; b) Földes községnek a szováti határánál 9 óra 30 perckor. 2. Alkalmi istentisztelet 10-től 11-ig. 3. Községi képviselőtestületi diszközgyűlés 11-12 óra 30 perckor, melynek keretében történik: a) vitéz Kiss István nyug. m. kir. őrnagy és vitéz baltársainak telekbeiktatása; b) Kiss M. József főldhrtokos kormánytanácsosi kintetésének átadása; c) Háborús emlékek kiosztása. A diszközgyűlés befejezése után: Himmusz; végül a leventék elvonulása a hősi szobor előtt. 4. Családi ebéd. Kiss M. József és vitéz Kiss István nyug. őrnagy házában 12 óra 30 perc. 5. Műsoros előadás a ref. iskola udvarán délután 4 órakor. Színre kerülnek: Megölt iskola. Irredenta jelenet. Irta: Szilágyi Béla. Katonásan. Vigjáték 1 felvonásban. Irta: Andreánszky Jenő. 6. Leventebál a helyi vitézi alap javára, este 8 órakor a ref. iskola tantermében.

MÁLNÁSI MÁRIA

természetes alkalikus sós savanyu-víz. Külön hatása

köhögés és rekedtség eseteiben. Gyomorségést azonnal megszüntet.

Mindenütt kapható!

Budapest, Nádor-utca 34.

Évzáró bucsuünnepély a ref. leánygimnáziumban

Vasárnap, június 15-én délután megható bucsuünnepély színhelye volt az új Dóczy-intézet hatalmas tornaterme, melyet a nagy meleg ellenére is szüntelenül megtöltött a szülők és az érdeklődő közönség impozáns tömege. Egybesereglett a város élőkölő társadalmának színe-java: ott láttuk dr. Révész Imre igazgatótanácsai elnököt, dr. Dóczy Imre középiskolai felügyelőt, Ady Lajos kir. főigazgatót, dr. Bessenyi Lajos ref. főgimnáziumi és dr. Lukács József róm. kath. gimnáziumi igazgatót, dr. Sz. Kun Béla és dr. Pávay József egyetemi tanárokat, dr. Márk Endrét, megjelent dr. Vásáry István polgármester neje és számosan.

A szülők és növendékek ez évben utoljára keresték föl az iskolát és ez az utolsó találkozás bucsuünnep volt: bucsu a sebes szárnyon repülő esztendőktől, bucsu azoktól a kedves arcoktól, akik a nagy pihenés után derűs mosollyal térnek vissza az ismert és szeretett falak közé, bucsu az örök pihenésre távozott drága emlékü volt igazgatótanácsai elnöktől, nagytiszteletű néhai Szele György lelkészétől, kinek a feltámadás ünnepén mondott az iskola tanár és növendékserege könnyes szemmel utolsó istenhozzádót.

Konez Aurélné igazgató beszámoló beszédében megható emléket állított az ő nemes alakjának, egyben Isten áldását kérte méltó utódjára, dr. Révész Imre lelképásztorra, aki éppen olyan hűséges szeretettel és apai gondossággal vette át és tölti be az igazgatói elnöki tisztét, mint megdicsőült elődje. Más kötetlenek is fűjén szakadnak meg az iskolai év végével, — mondotta Konez Aurélné, — mert 54 évi fáradhatatlan és példaadó országos elismeréstől kísért közmunkásság után nyugalomba vonult dr. Dóczy Imre felügyelő, ki a református középiskola éltető lelke, erős cszópá, mestere, tanítója volt. Az egész intézet gyermeki háláját és tiszteletét tolmácsolta Konez Aurélné és Isten áldását kérte további életére is.

Az iskola egész évi életének minden jelentős mozzanatára kiterjedő részletes igazgatói beszámoló a továbbiak során megemlékezett arról a magas látogatásról, mellyel a m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter május 24-én az intézetet kitüntette.

Jól esett hallani azoknak az egyszerű, nemes puritánságu elveknek a hirdetését, amelyeknek követése a Dóczy-intézetet a legnagyobb magyar, protestáns leányiskolává tette. Elismerésre méltó munkát fejtett ki a tanári kar is, melynek működését a hivatalos látogatások jólesően méltányolták.

A minden figyelmet lekötő gazdag tartalmú beszámoló után a leánygimnázium énekkara Kodály Villőjei adta elő nagy hatás mellett. Gyönyörködött a szám volt az önképzőkör elnökének, Nagy Margitnak komoly szavai, valamint az Révész nővérek precíz, művészi zongorajátéka. Riesz Janka VII. o. t. vidám

Csapó-utca 67. szám
Bálint József
asztalos
ajánlja saját készítésű
butorait.

szavai után befejezésül Horváth Károly énektanár, az énekkar vezetője, az énekszertárnak a növendékek és szülők áldozatkészségéből beszerzett gramofonján bemutatott tartott Vidám énekkari szám után a lelkes közönség nehezen tudott meg-

válni gyermekeinek második otthonától, a könnytől csillogó szemek és meleg kézszorítások azt bizonyították, hogy aki csak ott volt, szívében az iskola iránti szeretettel és ragaszkodással bucsuzott a szeptemberi viszontlátásig.

Kettős szerelmi dráma Békéscsabán

Egy szerelem legény harakirit követett el, az asszony pedig borotvával átvágta a torkát

Békéscsaba, június 15.

Megdöbbenő kettős öngyilkosság történt szombaton az egyik békési tanyán. A békési ugynevezett X. kerületi tanyáján Bercezi Gáborné 38 éves földművesasszony borotvával átvágta a nyakát és azonnal meghalt. Röviddel az öngyilkosság elkövetése után a közelben lévő tanyán Vári Imre 21 éves béres borotvával felvágta hasát, valóságos harakirit követett el magán, majd azután torkát is felmetszette. Rendkívül súlyos állapotban a kórházba szállították, ahol a halállal vívódik.

A békési csendőrség nyomozást indított a két öngyilkosság ügyében s csakhamar megállapította, hogy azok összefüggésben vannak egymással. A nyomozás eddigi eredményei szerint

Bercezi Gáborné szerelmi viszonyt folytatott Vári Imrével. Valószínűnek látszik az, hogy az asszony s a fiatal béres el akarták tenni az utóból a férjhez s több ízben tárgyaltak arról, hogyan lehetne tervüket megvalósítani. Egy ilyen beszélgetést kihallgatott a férj is, aki az asszonyt megfenyegette, hogy feljelenti a csendőrségnek. Bercezi Gáborné afeletti féltelmében, hogy férje rájött s valóban fel is jelenti őt a csendőrségnek, öngyilkosságra szánta magát. Mikor a huszonegy éves béreslegény megtudta, hogy az asszony öngyilkosságot követett el és meghalt, utána akar menni a halálba.

A csendőrség a kettős öngyilkosság ügyében a nyomozást tovább folytatja.

A „Róma“ világrekorder gép is résztvesz a debreceni repülőnapon

Lampich Árpád, a „Róma“ konstruktőr pilótája Debrecenben

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
A repülő meeting rendezőségének agilis munkája a teljes befejezéshez közeledik. Hatalmas embertömeg foglalkozik a nagyarányú rendezés minden kérdésével, mely Debrecen város miértört közönsége igényeinek kielégítését célozza. Természetesen a rendezőség gondoskodott arról, hogy meglepetésekben, nem mindennapi szórakozásban legyen része a közönségnek.

A meetingre Debrecenbe érkezik József dr. királyi herceg is az F. VII. jelzésű repülőgépen, ki a meeting legfőbb védnöke. A főherceget és Lampich Árpád mérnök világrekorder pilótát nagy ünnepélyességgel fogadják.

A repülőnapra hét gép érkezik a Műegyetemi Sportrepülők és Délvidéki Aero Club pilótáival, kinek sorában ott látjuk vt. Kaszala Károly, Dobó István, Dicsőfy József és Szeső nevét.

A program gyönyörű és élvezetes lesz. Különösen a közönség élénk emlékeztében élő Kaszala fog veszedelmes akciókat produkálni. Szen-

A Műegyetemisták „Róma“ nevű sportgépe második világrekorder tulajdonosa

A Műegyetemi Sportrepülők munkáinak eredménye a „Róma“ sikere

(A D. U. tudósítójától.)

A debreceni repülőnapkal kapcsolatosan szükségesnek tartjuk kidomborítani azt a szenzációs sikert, amelyet a magyar akarat, magyar munka diadalának kell tekintenünk. A világrekorder gépe immár másodszer szerzi meg a dicsőséget a magyar névnek, a magyar nemzetnek.

1925-ben a Műegyetemen elkészült a második repülőgép, mely római repülése után „Róma“ nevet nyert. Ezt megelőzően készült egy 12 lóerős kis egysíkú gép, a „Mama kedvence“. Ez volt a műegyetemisták legelső konstrukciója.

Három esztendővel ezelőtt — éppen

zációja lesz a repülőnapnak a kis magyar gyártmányú „Róma“ repülőgép, mely eddig nemzetközileg is elismert kettős világrekorder tulajdonosa. Tervezője, rekorder pilótája Lampich Árpád mérnök, építője a legmesszebbmenő dicsőséget érdemlő műegyetemisták, kiknek köszönhető a sportrepülés Magyarországon való megteremtése. A Műegyetemi Sportrepülők azok, kik a rákosi hőskor után tovább fejlesztették munkájukat a magyar sportrepülést.

Az utasrepülést a Magyar Légiforgalmi r. t. 10 személyes fargalmi gépe fogja lebonyolítani, egy utazás 10 pengőbe fog kerülni.

Vasárnap Kaltenbach Henrik gépészmérnök, a Műegyetemi Sportrepülők ügyv. alelnöke Debrecenben tartózkodott, amikor is megbeszéléseket folytatott a debreceni rendezőséggel a repülőnapkal kapcsolatosan.

Az Uránia, Vig és Apolló-mozgók naponta egy igen érdekes repülőpropaganda filmet mutatnak be a sportrepülésről és minden vonatkozásáról.

A Műegyetemisták „Róma“ nevű sportgépe második világrekorder tulajdonosa

A Műegyetemi Sportrepülők munkáinak eredménye a „Róma“ sikere

a második világrekorder felállítására napján — vitéz Kaszala Károly állította fel a zártkörön való repülés és távolsági repülés világrekordját a könnyű típusú gépek kategóriájában a 18 lóerős „Rómával“. Ez után a vállalkozás után ugyancsak ezen a gépen Bánhidya Antal repült be fél Európát. Vitéz Kaszala Károly Mátyásföld—Monor közötti körön 9 óra 30 perc alatt egyfolytában 746 kilométert tett meg, melyet utána Fauvel francia pilóta, a Rómánál jóval erősebb géppel 30—40 kilométerrel tulszárnyalt.

És a Róma visszakövetelte az elsőbbséget... Június 14-én Lampich Árpád 12 óra 43 perces repüléssel 1033 km.-ert és 200 métert tett meg.

GYÖRKI BESZÁMOLÓJA RENDŐRSÉGI FIGYELMEZTETÉSEKSEL

Györki Imre debreceni szociáldemokrata képviselő vasárnap Arany Bika dísztermében tartotta beszámolóját, amelyre ideérkezett Propper Sándor, Kéti Anna és Bárdos Ferenc szociálista képviselő is. A beszámoló a már megkezdett keretek között és heves, uszító modorban folyt le. Györki kijelentette, hogy az ország igen is ellenzéki közhangulattal van tele, majd régi vessző párpáját, a titkos választójogot szedte elő, nem tulságosan nagy sikert aratva.

Propper Sándor különféle viccekkel szórakoztatta elvtársait. Így előadta, hogy a boletta rendszer bevezetésével hadsereget szerveznek a reakció számára. Lesznek boletta-ezredek, boletta tábornokok. Ezután így folytatta beszédét:

Kávéházi köszönőember lett Bethlehem! Most is kiment Londonba köszönni MacDonaltnak és miután MacDonald gentleman, bizonyára szívesen viszonozza a köszöntést, azonban MacDonald nem fog ennek a rendszernek soha segítségére sietni.

Zsákay rendőrkapitány erre figyelmeztette a szónokot, hogy ezt a beszédmodort, mely a tömeg felizgatására alkalmas, hagyja abba.

Propper erre még jobban kiabálva így válaszolt:

A gyalázatos reakció kurzusának pusztulnia kell.

A rendőrkapitány erre ismételtlen figyelmeztette Proppert, hogy ha még egy izgatató szót szól, a gyűlést feloszlatja.

Propper erre mihamar befejezte a beszédét. Beszéltek még Kéti és Bárdos elvtársak is, azonban egyéb baj nem történt.

ANYAKÖNYVI HIREK

Eljegyzések: Holik Pál—Faulvetter Mária, Kapusi Imre—Illyés Ilona. Mönoki Sándor—Tóth Margit.

Születések: Tóth József fm. leány Julia, Vesza József csendőr th. fiú Imre Vincze Mihály fm. leány Róza, Boros János fm. leány Erzsébet, Precz Benő kárpitos fiú Béla, Kovács József npsz. fiú István és Julia (iker), Halmai József npsz. fiú Károly, Jakab Sámuel cipész fiú Ferenc, Létai Károly fm. leány Juliánna.

Halálozások: Lazányi Antal r. kath. 51 éves, Félégyházi-utca 8., Polgári Margit ref. 1 hónapos Anafi-utca 69. — Kiss Sándorné ref. 28 éves, Huszár u. 65. özv. Kozák Istvánné ref. 36 éves Maróthy György-utca 10., özv. Szilákyi Gáborné ref. 80 éves, Csométa u. 4., Réti József ref. 71 éves Szikszai-utca 13., Orbán Gáborné 69 éves Zádor-utca 23., Orbán János r. kath. 46 éves Méliusz-tér 4.

Legkiválóbb

könyvajdonságok

Márai: Zendülők	2	5.80
Ernst Glaeser: A 902-esek	„	3.50
Kiszely: Akik hiányoznak	„	4.—
Csathó: Az órák ütni kezdtek	„	3.—
Euday: A rögöktől a csillagokig	P	6.—
Rökk: A fasizmus eredete és fejlődése	P	3.—
Surányi: A csodavárók	„	10.—
Tamási: Hajnali madár	„	4.20
Weis: A mai magyar társadalom	P	10.—
Ady összes versei	„	14.—
Takács: Hangok a multból	„	7.—
Maurois: Byron élete I. II.	„	11.50
Rölvaag: Hallgat a prairie	„	8.50
„ Győzedelmes Péter	„	7.50
Brochi: A meghódított élet	„	6.80
Magyar és németnyelvű utikönyvek Baedekerek legnagyobb választékban. A felsorolt könyvek utánvételes küldés mellett megrendelhetők		

lapunk k'adóhivatalában
vagy a Csáthy Ferenc egyet. könyvkereskedésben, Piac-u. 8. Telefon: 2—26.

Debrecen város mezőgazdasági bizottsága állást foglalt a hortobágyi törzsgulya és ménes fenntartása mellett

Feliratban kérnek állami támogatást a honvédelmi és földmivvelésügyi miniszertől

(A D. U. tudósítójától.)

Debrecen város törvényhatósági mezőgazdasági bizottsága vasárnap délelőtt 9 órakor Jóna István elnöke alatt ülést tartott, amelyen több fontos ügyet tárgyalt le.

Jóna István elnök bejelentette, hogy a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara Nyiregyszázi homokjavítási értekezletet rendez, amelyen az elnökség képviselendő fogja magát. Bejelentette továbbá, hogy a polgármestertől kapott írtat szerint a keddi baromvásárra a mázsálsáznál ezután nem lesz torlódás, mert még egy újabb munkaerőt vettek fel a mázsálsáshoz.

Tárgyalni kellett volna ezután a város által készített új elbirtási szabályrendeletet, ezt azonban Czellóth János indítványára levették a napirendről. Január 1-én ugyanis életbe lép az új állategészségügyi törvény bályrendeletet alkotni.

Kifogások a közlekedési rendelet ellen

Békés vármegye törvényhatósági bizottságának írtatával foglalkoztak ezután. Békésmegye ugyanis súlyos kifogásokat emelt az új közlekedési rendelet ellen. Felpanaszolta, hogy a gazdákat rendkívül károsan érinti az a rendelkezés, amely szerint 16 éven aluliak nem hajthatnak lovat és nem ülhetnek lóra. A hajtási igazolványok is teljesen guszba kötik a gazdálkodókat, akiket állandóan a büntetések légiofiával zaklatnak. Súlyos az az intézkedés is, amely szerint a szekereket elől hátul ki kell világítani éjszaka. A szalmás szekerek kivilágítása egyenesen tűzveszélyes. Lehetséges az a rendelkezés is, amely szerint ijedős és rugós lovakat nem szabad befogni, továbbá hogy a csikókat a szekérhez kell kötni és végül hogy a városokon keresztül csak lépésben szabad hajtani.

Békés vármegye azt kérte, hogy a közlekedési szabályrendeletet helyezzék hatályon kívül, illetőleg ezeket a sérelmes rendelkezéseket módosítsák.

Stimfeld István azt fejtette ki, hogy maga is autós ember, de nagyon jól tudja, hogy a rendelkezésnek sok olyan intézkedése van, amelyek csak károsak a gazdáknak, de az autósoknak nem jelentenek semmi előnyt.

Pásztor Ferenc felszólalása után Jóna István indítványára úgy határoztak, hogy az itt felsorolt kifogásokat, majd a Debrecen város által alkotott közlekedési szabályrendelet tárgyalásánál szóváteszik.

A hidivásár előkészületei

Az elsőfokú közigazgatási hatóság bejelentette, hogy a hortobágyi hidivásárt június 26-án tartják meg és a vásár érdekében nagy propaganda folyt. Az előjáróság hatszáz községet és várost értesített a vásár időpontjáról. Az ügyet lelkesen karolta fel a sajtó és a MTI, úgyhogy a vásár hírének még a rádióban is többször

leközltek. Ilyenformán remény van arra, hogy igen sok vevő fog jönni a vásárra.

Pásztor Ferenc indítványára elhatározták, hogy megkeresik az üzletvezetőséget és kérik, hogy a vásárnapján a hajnali és reggeli hortobágyi vonat között még egy külön vonatot is indítsanak, mivel a multban előfordult, hogy a nagy zsufoltság miatt a vásárra utazóknak marhavagonba kellett szállani. A bizottság egyébként köszönetet szavazott az előjáróságnak és a sajtónak a vásár érdekében kifejtett propagandáért.

A Hatvan-utca végére a'arják áthelyezni a zöldségsacot

A Hajnal-utcai zöldségsacot jelenlegi helyéről ki kell telepíteni, mert a Hajnal-utca végén a katonaság rak-

A hortobágyi törzsgulya és ménes fenntartásának kérdése

Tóth bizottsági tag indítvány formájában szóváltotta a hortobágyi törzsgulya és törzsménés ügyét. Javasolta: semmi körülmények között ne engedjék, hogy a gulya és ménes idegen kezekre kerüljön, hanem keressék meg a miniszteriumot, hogy a törzsgulya és törzsménés fenntartására adjon támogatást a városnak.

A bizottság osztatlan hevesítéssel fogadta ezt az indítványt. Ezután Vajda István gazdasági egyesületi titkár foglalkozott hosszasan az ügyvel, melynek előzményeit is ismertette. Kijelentette, hogy a város arra a felterjesztésére, amelyben támogatást kért a gulya és ménes fenntartására, választ sem kapott. A belügyminiszter pedig szigorúan ragaszkodik ahhoz, hogy a város költségvetésébe többé nem szabad beilleszteni a gulya és ménes fenntartásával járó kiadásokat, illetőleg deficitet. Ez az ügy nagyon komoly. Ma már ott tartunk, hogy az exportintézet után külföldi vevők egész határozott formában érdeklődnek a gulya és ménes iránt, s arra az esetre, ha azt a város értékesítené, kapva kapnának rajta, hogy megszerezhessék a kitűnő tenyészanyagot. Ezt ha egyszerű elvesztették, soha többé nem tudjuk visszaszerezni. Javasolja: írjanak fel a honvédelmi és földmivvelési miniszterekhez s kérjenek állami támogatást, kerjék fel továbbá a belügyminisztert, hogy ne erőszakolja a törzsgulya és törzsménés felosztását, végül keressék meg Debrecen város törvényhatósági bizottságát,

hogy a törzsgulyát és törzsménest tartsa fent továbbra is.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara megküldötte báró Vay elnöknek a gabonaértékesítés ügyében kidolgozott javaslatát, amelyet annak idején részletesen közöltünk. A bizottság kimondotta, hogy a javaslatot igen helyesnek tartja, azonban azzal nem foglalkozik addig, amíg meg nem jelenik a kormányzatnak a gabonaértékesítési rendelete.

Tiltakozás az állami kezelésbe adás ellen

Meissner Károly, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara s. titkára értékes és alapos beszédben fejtette ki, hogy a törzsménés fenntartásának milyen nagy fontossága van. A ménes talán még fontosabb is, mint a gulya. Az ő értesítése szerint a földmivvelésügyi miniszter a napokban írtatot küld a városhoz és közölni fogja, hogy a törzsménest hajlandó átvenni állami kezelésbe.

Felkiáltások: Nem adjuk! Nem adjuk! Meissner Károly ezután kifejtette, hogy rendkívül fontossággal bír, miszerint a mezőhegyesitől elkülönítve a Hortobágyon fennmaradjon egy tiszta Nónius-törzs. Ha a ménes feloszlik, az államtól nem fog olyan méneket kapni a debreceni gazdáközönység, mint az ittválók. Ő is javasolja, hogy a ménes maradjon meg városi kezelésben és az állam adjon megfelelő támogatást a fenntartására.

Jóna István felszólalásában azt hangoztatta, hogy a törzsgulya fenntartása is rendkívül nagy jelentőségű. Ezután a bizottság elfogadta az eredeti indítványt, amely szerint a törzsgulya és törzsménés fenntartására az államtól anyagi támogatást kérnek, Debrecen várost pedig felkérjük, hogy a ménest és gulyát ne osszassa fel.

Hatvan német egyetemi hallgató látogatása Debrecenben

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) A külföldi egyetemi hallgatók szövetsége Berlinből ma levelet küldött Debrecen város polgármesteréhez. A szövetség közli, hogy augusztusban a német egyetemi hallgatók számára nagyszabású turautat rendez Ausztrián, Csehországon, Magyarországon és Jugoszlávián keresztül. A tanulmány utat hatvan résztvevője, több kereskedelmi főiskolai tanár vezetésével augusztus első napjaiban Debrecenbe érkeznek, ahol meg akarják tekinteni a Hortobágyot és a város nevezetességeit.

A polgármester intézkedett, hogy az idegeneket megfelelően kalauzolják a Hortobágyon. A német diákok négy napig maradnak Debrecenben.

A reáliskola érettségi vizsgálatának szép sikere

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Az utóbbi években egyre több alkalomunk van a Fazekas Mihály reáliskola sikereiről beszámolni. Így az országos tanulmányi, a középiskolai ének- és tornaversenyeken több ízben első helyen szerepelt. Az intézetben uralkodó jó szellemről és komoly nevelői munkáról tesz tanúságot az a körülmény is, hogy a június havi érettségi vizsgálatokon, melyek dr. Hankiss János egyetemi tanár elnöke alatt folytak le, 25 jelenlévő tanuló közül ötven teljes eredménnyel végeztek ezek: Csepreghy Károly, Csernák János, Kató Zoltán, Kollwintz Ödön és Levente István. Jól érték: Egyedi Andor, Harsányi Zoltán, Horváth György, Kassai Ferenc, Pirokska Elemér, Sipos György, Sulyok Ferenc, Vadász Sándor, Vértési Géza és Vogt Henrik. Érettek: Bajor János, Budaházy Zoltán, Gál Lajos, Györfly Tibor, Miskolci László, Nagy Ferenc, V. Nagy Tibor, Pásztor Sándor és Weizmann Katalin. Szeptemberi javító vizsgálatra csak egy tanuló utasított. Midőn ezt a szép eredménytől eső örömmel regisztráljuk, egyben meg kell állapítanunk, a szülők nyugodt lélekkel bízhatják fiaikat a jövőben is erre az intézetre. A magunk részéről pedig elismerésünket fejezzük ki az intézet vezetőjének, dr. Zalai János igazgatónak, akinek igazgatósága alatt oly szépen tör előre az intézet és aki valóságos atyja a reál bízott ifjuságnak.

Kifutó fiú

felvétetik a Debreceni Ujság nyomdájában, Józ. ef. kir. h.-utca 16.

Épület és butor

● vasalások,
● four nérok
Bécsler Lajosnál,
Győchenyi-utca 2. sz.

Adlovits Garage

Boxok havonta már 15 P.-ért kaphatók.
Kocsimosás 1'50 pengő.

SAGVATORFORRÁS a vese, hólyag, rheuma gyógyvize

• húgyvese csapadékot feloldja és káros kőképződést megakadályozza • a rheuma
• húgyhólyagot tisztítja • vese- és hólyagkórtól óvja • cukorbetegség gyógyvize.

Ugyanazonosítóg: Budapest, Erzsébeti-tér 1. sz.

„Lerakat-Koutsek Géza K. Rt. és Fűszerkereskedelmi Rt. Debrecen.”

ARANY
BIKA

GŐZ és KÁDFÜRDŐ

REGGEL
ESTE6-TOL
IG

NYITVA!

OLCSÓ ARAKI
ELSŐRENDŰ PEDIKUR!

FŐISKOLA

A debreceni Egyetemi Kör
csatlakozott a Turul
Szövetséghez

(A D. U. tudósítójától.)

A Debreceni Egyetemi Kör elnöksége a most megtartott zárógyűlésén a következőkben számolt be évi működéséről. Küzdelmes és sorsdöntő évet élt az Egyetemi Kör. A vezetőség belátta, hogy csak úgy tud céljának megfelelni és csak úgy tudja kötelességét hiven teljesíteni, ha szívet-lélekkel csatlakozik ahhoz az ifjúsági alakulathoz, mely országunk minden egyetemén egységes keretbe fogja az ifjúságot. Az eddigi elnökség alapelveit fogadta el, hogy egyedi helyes ut ifjúsági egyesület életében az, melyet egy másik hatalmas ifjúsági alakulat, a Turul szövetségbe tömörült bajtársi egyesületek járnak. Szakított tehát teljesen a múlttal és ennek legerősebb bizonyítékát adta akkor, midőn a Mefhosz kötelékéből kilépett. Új tradíciót akart ezzel teremteni a jövő vezetőség számára.

Őszinte örömmel fogadta az elnökség az egyetemi tanácsnak utasítását, mely a kártyajátékokat egyszersmindenkorra beszüntette, de egyszersmind gondoskodott egy másik nemesebb szórakozásról. Igyekezett ugyanis az egyetem sakkjátékosait egy táborba tömöríteni, megalkotván a sakk-szakosztályt, miáltal a sakkjáték az ifjúság körében örvendetes elterjedésnek indult.

A könyvtár részére a modern irodalom legkiválóbb reprezentánsainak műveit megvásárolta a kör. Míg az ezelőtti években 150-200 esetben használták a könyvtárat, ez a szám az idén 850-re emelkedett. Antalffy József könyvkereskedő mindenkor a legnagyobb szívesseggel állott a kör rendelkezésére.

Igyekezett az elnökség általánossá tenni és elmélyíteni azt a hagyományos tiszteletet és szeretetet, melyet az egyetem iránt mindenki érzett. Különösen kiemeli az elnökség dr. Mitrovics Gyula egyetemi tanárnak, az Egyetemi Kör felügyelő tanárának bölcs irányítását, ki mindig szívet-lélekkel állott az egyesület élén és minden eszközt megragadott, hogy a hibákra rámutasson.

A közgyűlés úgy határozott, hogy a nyári szünet alatt a régi vezetőség álljon az Egyetemi Kör élén.

Szent Imre év 900 éves jubileumára megjelent Balanyi György és Schütz Antaltól az emlékkönyv, színes műmelléklettel, ára 1 pengő, vidékre 20 fillérrel több. Antalffy könyvkereskedés. Telefon 612.

Padlólakk

legszebb színekben, kiváló
minőségben, nagyon olcsón
k a p h a z a t

STERN festéküzletben

Debrecen, Piac-u. 16.
(Bikával szemben.)

Ugyanott poloska, svábbogár, patkány, egérintő megbízható minőségben kapható

Betöltötték az öt új debreceni óvónői állást

Németh Erzsébet, Beniske Erzsébet, Ajthayné Exner Jolán,
Katona Dóra és Kovács Margit kapták a legtöbb szavazatot

(A D. U. tudósítójától.)

Mint ismeretes, Debrecen szabad királyi város öt óvónői állásra pályázatot hirdetett, melyre a jelentkezők tömegesen adták be kérvényeiket. A város vezetősége, igen helyesen tartózkodott a jelölésektől s így a nevelésügyi bizottság tagjai saját lelkiismeretük szerint szavazhattak.

Dr. Vásáry István polgármester elnöklésével hétfőn délután 4 órakor kezdődött el az új óvónők megválasztása. Sorrend szerint legtöbb szavazatot kaptak: Németh Erzsébet, Ajthayné Exner Jolán, Katona Dóra, Kovács Margit és Beniske Erzsébet.

Ennek következtében dr. Vásáry István őket az öt óvónői állásra törvényesen megválasztottának jelentette ki. Hogy melyik óvodában ki fog tanítani a megválasztottak közül, azt a polgármester későbbben jelöli ki.

Az ötödik óvónői állás betöltésénél Beniske Erzsébetre és Watzmann Irénre egyformán tíz-tíz szavazatot esett s ezért kettőjük között új szavazást rendelt el a polgármester. A második szavazásnál Beniske Erzsébet tizenyolc szótöbbséggel győzött s így Vásáry polgármester az ötödik óvónői állásra megválasztottának jelentette ki.

Két öngyilkosság Konyáron és Berettyó-
újfaluban

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Gál Józsefné 63 éves konyári lakos vasárnap este a lakásán az ablakra felakasztotta magát. Hozzá tartozói csak akkor akadtk rá, mikor már nem tudták rajta segíteni. Eltorzult areal holtan találta sógora, aki azonnal levágta a kötélről.

Orvost hívtak hozzá, aki élesztgetni kezdte Gál Józsefnét, de sikertelenül. Nem tudták eszméltre téríteni s a kötéltől való levágása után alig egy félóra múlva meg is halt.

A csendőrség Gál Józsefné öngyilkossága ügyében megindította a nyomozást. Az élet unt idős asszony családja hátrahagyott pár soros levelet hagyott hátra, amelyben azt írta, hogy nagy nyomorúsága miatt követte el

szörnyű tettet. Vasárnap Debrecenben közel még egy öngyilkosság történt. Berettyóújfaluban Sallai Imréné 42 éves asszony öngyilkossági szándékából nagy mennyiségű marófogót ivott. A mérges folyadék úgy összegegette a szerencsétlen asszony torkát, száját és gyomrát, hogy pár órai kínos szenvedés után meg is halt.

Sallainé régebben a szácai csendőrségi volt szakácsnő, ahonnan elkerülve Berettyóújfaluban telepedett le. Eleinte mindig akadt valami munkája, amivel egy pár pengőt tudott keresni, az utóbbi hónapokban azonban nem igen volt keresete. Így valósínű, hogy szegénysége miatt menekült a halálba. Levelet egyáltalában nem hagyott hátra.

Már az első napon sok százan tekintették
meg a terítésművészeti kiállítást

(A D. U. tudósítójától.)

Vasárnap délelőtt volt a terítésművészeti kiállítás ünnepélyes megnyitása a Kereskedő Társulat dísztermében. Németh Nándor iskolagondnok fogadta ünnepélyesen a megjelent il-lusztris vendégeket és megnyitotta a kiállítást. A megjelent előkelőségek között ott láttuk dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnokot, Gaszner Géza kereskedőtársulati főtitkárt, Varjassy Imre ipartestületi elnököt, dr. Harsányi Imre kereskedelmi kamarai titkárt, dr. Koller József városi aljegyzőt, dr. Torda Balázs kereskedelmi kamarai fogalmazót és Lechner Ferenc ipartestületi jegyzőt.

Kedves meglepetés volt a közönségnek ez a kiállítás, mert büszkén állapíthatta meg, hogy a régi kedves

debreceni vendéglősipar mai a kornak megfelelő magas színvonalon áll. A résztvevő vendéglősök mind más és más alkalomra terített asztalt. Összehasonlítást nehéz tenni a terített asztalok között, mert mindegyik kiválóan oldotta meg a maga feladatát. Legjobbban azonban a nürnbergi polgármester tiszteletére terített asztalt tünt fel, amelyet az egyik jelenlevő híres debreceni vendéglősné azzal jellemezett, hogy nagyon finom s amellet roppant könnyed. Külön szencziációt keltett az ezen asztal mellett lévő ezüst kocsi, amelyen az első fogás: finom izelitöket, Debrecenben még soha nem látott módon szervírozta Németh Nándor lelkes konyhai gárdája.

Első pillantásra megkapta a nézőt

A legjobbat a legjutányosabban kapja!

Legujabb divatu

Fürdőruhák

és

Frottirkelmék

eredeti Jantzen-trikók.

Alapítási év. 1831.

Kardos László

Debrecen, Kossuth-utca 9. sz.

Egyszeri összehasonlítás meggyőzi!!

a Dalmann Ferenc alkalmazottjai által készített eljegyzési asztal, amelyen a hóhéher virágok és a tortán, díslő fehér csokoládó cukor hatványok tökéletesen szimbolizáltak és hangulatossá tették az eljegyzési asztalt. Nagyon kedvesen hatott Kemény János alkalmazottjainak jubileumi asztala. Gyönyörű illatos bükköny virág csokrokkal és ibolyákkal kirakott évszámokkal. Láng Imre alkalmazottjai nagy szorgalommal és fáradságot nem kímélve állították ki munkás kezekkel az uri asztal terítését. Ugyancsak kedvesen oldották meg a Gambrius alkalmazottjai a névnap asztal terítését.

Ötesség és vállalkozói szellem jellemzi Mezey Jenő hortobágyi pásztor asztalát, fáradhatatlan buzgalommal teremtette elő és készítette el maga a pásztoréletben nagy szerepet játszó vasalót és hortobágyi hangulatot viarázolt a díszes terem egyik sarkába, ahol valódi pásztort állította fel a pásztrok evőszékét minden néprajzi kellékével együtt. A „Bundá”-ból is ki volt állítva egy asztal bizonyosságul annak, hogy magyar stílusú ebédöt is lehet kiállítani finom és urit.

Sok gonddal állították ki Rósenberg Sándor alkalmazottjai lakodalmi asztalukat. Nagy ügyességgel terítették fel Láng Imre alkalmazottjai kereszteselők asztalukat. A mintaszerű egyszerűséget képviselte a Kovács Aladár alkalmazottjai által kiállított villásreggeli asztal.

A közönség ismertető lappal együtt szavazó lapot is kapott és szavaz a legszebb, legizlésebb és legtökéletesebb asztalra.

A városi és egyéb hatóságok megjelent képviselői meglepedéssel állapították meg, hogy a vendéglősök által fenntartott szakiskola hivatása magaslátán áll s jó iparosokat nevel ennek a csonka hazának. Az elismerés elsősorban Pószter Adolf igazgatónak szól, továbbá munkatársainak Szabó Károlynak, Földes Eleknek és Pintér Domokos szakelőadónak.

Az első napon már több százan látogatták meg a kiállítást, amely szombat estig lesz nyitva. Hisszük, hogy a lányos családok szívesen fogják felkeresni e kedves kiállítást.

FEHÉRTŐI DANIEL

KLINIKAI SZÁLLÍTÓ
DEGENFELD-TÉR 4
TELEFON 11-85. SZ.

TEMETKEZÉSI VÁLLALATANAR

TEMETÉSEI:

Oláh Gáborné, szül. Kokas Zsuzsanna élt 70 évet. Temetése f. hó 17-én délután fél 3 órakor lesz Zádor-utca 23-ik számú háztól a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Péterfia-utcai temetőbe.

Özv. Szilágyi Gáborné, szül. Z Szabó Julianna életének 80-ik évében elhunyt. Temetése f. hó 17-én délután 5 órakor lesz a Nagytemplomban kezdődő és tartandó gyászszertartás után a Várad-utcai temetőbe.

Orbán János férfi szabó, életének 466-ik évében elhunyt. Temetése f. hó 17-én délután fél 6 órakor lesz a Szent Anna kápolnából a római katolikus egyház szertartása szerint tartandó beszentelés után a szent Anna temetőbe.

A Singer varrógépek

mégis a legjobbak

A KIE genfi világszövetségének titkára levelet írt Vásáry István polgármesternek

D. A. Dawis biztatói kijelentése a Debrecenben építendő KIE palotáról

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Pár héttel ezelőtt Debrecenben járt A. Dawis a Keresztény Ifjúsági Egyesületek genfi világszövetségének titkára aki itt tudvalevőleg érdekes tanácskozásokat folytatott a debreceni KIE munka nagyarányú kiépítéséről. D. A. Dawis ma levelet küldött dr. Vásáry István polgármesternek, akinek szíves szavakkal köszöni meg az itt tapasztalt figyelmet, majd levelében többek között ezeket írja.

Egyáltalában debreceni látogatásomra mély hálával és teljes megelégedéssel gondolok. Nagy örömmre szolgál, hogy minden vonalon olyan nagy érdeklődést tapasztaltam a KIE munkája iránt. Európa főbb városaiban szerzett tapasztalataim után itélve azt hiszem, hogy a KIE debreceni barátai nem fognak azokban a várakozásokban csalódni, melyeket a KIE által Debrecen város ifjúsága érdekében teendő szolgálatokhoz fűznek. Az az anyagi támogatás pedig, amelyet Meltóságod a debreceni fiók részére egy al-

kalmassal tevével nyújtott, elhatározó tényezője lesz egy, a kor kívánalmainak megfelelő debreceni szövetség nélkülözhetetlen kellékeinek megteremtése munkájában. A KIE-nek más olyan városokban mint Szioniki, Krakkó, Varsó; Tallin; Riga és Prága szerzett tapasztalataim után, illetve a debreceni fiók követelményeinek egy 2-3500 lapméterig terjedő nagyságu telek fog megfelelni. Akármilyen épület létesül is, annak a hasznavehetősége igen nagy mértékben attól függ, hogy a telek a város milyen helyén fekszik. Ez fokozott mértékben áll, ha az épület hasznosított üzemeit is foglal magában, mint pl. legényszállás és olcsó étkezőt.

Igen nagyra értékelem Meltóságodnak a tartandó nyilvános gyűjtés támogatását kilátásba helyező kijelentését is. Magam részéről mindent megteszek, hogy olyan barátaim figyelmét hívjam fel Debrecen város fiataljainak szükségleteire, akik abban a helyzetben vannak, hogy anyagi segítséget nyújthassanak.

Rothermere lord még nem tett határozott ígéretet, hogy őszi magyarországi útja alkalmával Debrecen felkeresi-e

(A D. U. tudósítójától.)

Emlékeztet, hogy a város törvényhatósági bizottsága egyhangú lelkesedéssel elhatározta, hogy felkéri Rothermere lordot, hogy abban az esetben, ha az ősszel Magyarországra jön, látogassa meg Debrecen is. A lord, illetőleg Rothermere titkári hivatala most a következő levélrel válaszolt a meghívásra:

Meltóságos dr. Vásáry István polgármester urnak.
Lord Rothermere megkapta az Ön május 31-én kelt levelét, amelyben őt Debrecenbe meghívja.

Lord Rothermere nagyon örülne, ha közelebb megismerhetné a magyar kálvinizmus ősi fészket és megpróbálna Debrecen is bekapcsolni magyarországi programjába. Mindazonáltal korai volna határozott ígéretet tenni, minthogy a program még nincs megállapítva. A rendelkezési jog Budapest főpolgármesterének kezében van. Amint érintkezésbe tudok vele lépni, kérni fogom őt, hogy az Ön meghívását vegye kellő figyelembe.

Öszinte tisztelettel
Ernest Outwaich.

Halálra ítélték a véstői arzényilkos asszonyt

Paradicsommártásba kevert méreggel ölte meg a férjét

Gyula, június 15.
A gyulai törvényszék Ungváry tanácsa egy napos tárgyalás után a vasárnapra virradó éjszaka éjféli előtt hirdette ki ítéletét a gyilkossággal vádolt Olajos Károlyné, született Hajdu Eszter 51 éves véstői asszony bűnügyében, akit az ügyészség azzal vádolt, hogy első férjének, néhai Szabó Istvánnak ételbe és italba arzént kevert, hogy így férjét elpusztítsa s hogy azután szeretőjéhez, Olajos Károly zenészhez meheszen feleségül. Nagyszámú tanúk kihallgatása után a bíróság gyilkosság büntetésében bűnösnek mondotta

ki az asszonyt és ezért kötél általi halálra ítélté.

Olajos Károlyné, aki a főtárgyalás alkalmából készült vadonatúj fekete ruhában jelent meg a bíróság előtt, szemrebbelés nélkül fogadta a halálos ítéletet, melynek indoklásában a bíróság kimondotta, hogy enyhítő körülményt nem talál, csupán súlyosító körülmények, Olajos Károlyné olyan kegyetlen kiszámítottsággal ölte meg férjét, amely a bűnügyi krónikákban pártját ritkítja, a férj még meg sem halt, amidőn az asszony már ura halotti ingét varrta. Megállapította a bíróság

azt is, hogy Olajosné először egy paradicsommártásba keverte az arzént, amelyet férjének talált fel, később pedig rendszeresen minden ételbe, valamint a vízbe is arzént tett s férje állandóan panaszkodott is amiatt, hogy mindenek, amit eszik édeskes az íze. A bíróság nem tudta megállapítani, hogy az asszony az arzént honnan szerezte, szakértői vélemény szerint azonban az

az adag, amellyel a férjét megölte, halálos mennyiség volt.

Az ügyészség az ítéletben megnyugodott, a vádlott azonban annak a hangoztatásával, hogy férjét nem ölte meg, fellebbezést jelentett be. A bíróság a főtárgyalás berekesztése után a késő éjjeli órákban, kegyelmi tanácsra alakult át, amely zárt ülésben hozott határozatot. A halálraítelt asszonyt ez után visszavitték cellájába.

Ch. Fábán Margit grófné hegedűművésznő és Csathó Kálmánné Acél Ilona a Nemzeti színház művésznője volt növendék társai között

Garden-party a Sveti's Intézetben

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Meleg és feledhetetlenül szép ünnepély folyt le vasárnap délelőtt a Sveti's intézetben, ahol a volt növendékek hatalmas tábora köszöntötte és ünnepelte gróf Ch. Fábán Margit grófnőt, az európai híres hegedűművésznőt és Csathó Kálmánné Acél Ilonát, a legelső magyar színpad: a Nemzeti Színház nagy művésznőjét. Mind a ketten a Sveti's intézet növendékei voltak.

A volt növendékek élükön Vitéz Nagy Pál altábornagynéval előbb az intézetkápolnájában tartott szent misén vettek részt a vendégekkel. Az oltárt tömördek virág borította, a kápolna egészen megtelt, sokan a folyosóra szorultak. Megható, könnyfakasztó áhitat szállta meg a jelenlevőket. Az orgonánál apáca ült, körülötte a Sveti's intézet énekkara, gyönyörű énekeket adott elő.

A szent mise után Vitéz Nagy Pálné köszöntötte a vendégeket s azután meghatóan kedves mozzanatok váltották fel egymást, amint a volt növendékek régi távollét után újra találkozva köszöntötték egymást.

Az egész gyönyörködtető tábor az intézet poétikusan szép kertjébe vonult, ahol az árnyas fák alatt el-

helyezett asztalok körül, vagy napernyők alatt foglaltak helyet a tisztelendő nővérekkel egykori oktatóikkal. Jókedvű csevegés indult meg, visszaidézték a boldog iskolai évek kedves remiszenciáit. Than Gyula ügyvezető elnök gondolatokban gazdag szép beszéddel üdvözölte a művésznőket, akiket a volt növendékek szeretete már akkor kitüntette, mikor szövetségüket megalakították.

A rendkívül kedves összejövetelen olyan pompás volt a hangulat, hogy már déli egy óra felé járt az idő, mikor a volt növendékek társasága oszladozni kezdett, de a garden party olyan nagy hatással volt rájuk, hogy elhatározták annak megismétlését. Mindjárt ki is mondták, hogy Péter és Pál napján június 29-én, vasárnap délután öt órától 8-ig újabb garden partyt rendeznek az intézet gyönyörű kertjében, ahol találkozára gyűlnék a volt növendékek és háziutó felszolgálása mellett kellemesen töltik el a vasárnap délutánt a tágas, árnyas gyönyörű kertben. Ez alkalommal a volt növendékek családjaikkal együtt vehetnek részt a kétségtelenül nagyon kellemesnek ígérkező összejövetelen.

Rablássai vádolt meg két embert egy debreceni napszámos, hogy ne kelljen lakbért fizetnie

Hamis vád miatt egyhónapi foghárra ítélték a rágalmát

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Dobszai János debreceni napszámos aki a Petőfi-téren egy egyszerű kis házban lakott, a múlt évben nem tudta kifizetni házigazdájának a lakbért, nagyon merész megoldási módra határozta el magát. Kitalált egy valószínűtlen mesét, amellyel úgy gondolta, ha nem is jut pénzhez, de annyit mégis elér, hogy egyelőre nem kell megfizetnie a lakbért.

Azt a mesét találta ki, hogy egy nap a szoboszlói uton Debrecen felé jövet este az országuton megtámadták őt Pál György és Pál Sándor földművesek, kirabolták, elvették pénzt, amelyből a lakbért akarta kifizetni. A rendőrségen fel is jelentette a „rablótámadás” miatt a két Pál testvért, akik ellen meg is indul a büntető eljárás.

A nyomozás során Dobszai azt adta

elő, hogy kerékpárral haladt az országuton, mikor megtámadták őt Pál György és Pál Sándor. A rendőrség azonban mindjárt kiderítette, hogy Dobszainak soha sem volt kerékpára, egyáltalában nem szokott kerékpáron járni s a kérdéses napon pedig, amikor az állítólagos rablótámadásnál ellopták volna tőle a lakbérre szánt pénzt, sem gyalog sem kerékpárral nem járt a szoboszlói uton.

A rendőrség azonnal meg is szüntette az ártatlanul bűnbe kevert Pál testvérek ellen az eljárást. Egyidejűleg Dobszai ellen hamis vád miatt indítottak eljárást. A debreceni törvényszéken Jeney Sándor büntetőtanácsa hétfőn foglalkozott ezzel a bűnüggyel s a bizonyítási eljárás adatai alapján hamis vád miatt egy hónapi foghárra ítélté Dobszai Jánost.

Központi szálloda Hotel Centrál

Budapest, VII. Baross-tér 23.

A keleti pályaudvartól alig 2 percrenyire a debreceniek kedvelt találkozó helye.

Elsőrangú modern családi ház. Központi fűtés. Minden szobában hideg-meleg folyóvíz.

Egyágyas szobák árai: 5, 6, 8, 9, 10 pengő.

Kétágyas szobák árai: 10, 12, 13, 14, 15, 16 pengő.

Fürdőszobás szobák, rádió.

Telefon a szobákban.

Tulajdonos: PALLAI MIKSA.

Drágább van, jobb nincs!

Az 1930-as Morris Oxford Six

a hathengeres kéttiterek legjobbja. — Finger Typ controll, hidraulikus fékek, triplex üvegezés stb.

Áraink, hitelfeltételeink a legjutányosabbak!

Kérjen felvilágosítást, árajánlatot!

Morris Autok Képviselete
Budapest, VI. Andrásy-ut 28.

HIREK

1930 június 17. (kedd)

Prot. Laura. Kath. Kainet.

A gyógyszerárak közül éjjeli szolgálatot tartanak a következők: Megváltó, Piac-u. 18. — Aranyegyszarvu, Kossuth-u. 8. — Muraközy, Piac-u. 72. — Magyar Korona, Péterfia-u. 10. — Nádor, Szent Anna-u. 66. — Csokonay, Mester-u. 43. — Arany János, Csapó 66.

IDŐJÁRÁS

Hazánk néhány helyén kisebb kiterjedésű zivataros esők voltak. (Turkevén 10, Püspökladányban 8, Szombathelyen 6 milliméter) általában azonban még tulnyomóan derült volt az idő. A nyugati vármegyékben 28–29 Celsiusig, egyebütt 30 fokon felül emelkedett a tegnapi legnagyobb hőmérséklet.

Budapesten 16-án délben a hőmérséklet 28 fok Celsius.

Időprognózis: Fokozatos lehülés várható, északi, északkeleti szelekkel és helyenkint zivatarokkal.

— Antal Géza a debreceni lovarégylet új ügyésze. A debreceni lovarégylet hétéon tartotta közgyűlését a vízvezetéképítési Horthy István tőbornok elnöksége alatt. A közgyűlésen az igazgatóság határozata alapján felkérték dr. Antal Géza ügyvédet, Biharvármegye tb. főügyészét a lovarégylet ügyészi teendőinek ellátására.

— Hivatalos órák az idegenforgalmi hivatalban. Megírtuk már, hogy Debrecen város idegenforgalmi ügyeit a polgármester dr. Tokaji Ödön Béla kezében egyesítette. Oláh Béla dr. már nagy körültekintéssel intézi az idegenforgalommal kapcsolatban felmerülő ügyeket. Naponta délelőtt 9-től 1-ig és délután 4-től 6-ig a polgármesteri titkár hivatalában tartózkodik, ahol mindenkinek készséggel áll rendelkezésére.

— A debreceni m. kir. Tisza István Tudományegyetem mind a négy (református hittudományi, jog- és államtudományi, orvostudományi és bölcsészettudományi) karán a rendes beiratkozások az 1930–31. tanév I. félévére 1930 szeptember hó 1-én kezdődnek és beiratkozásuk 15-ig tartanak. Utólagos beiratkozása engedélyt szeptember 16-tól 20-ig az illetékes kari dékán, szeptember hó 21-től 30-ig bezárólag az egyetem Rectora adhat. Az újonnan beiratkozni szándékozók — ideértve azokat, akik tanulmányaikat két féléven át megszakították (kivéve a katonai szolgálatra történt behívást), illetve más egyetemen folytatták — felvételükért szabályszerű okmánybélyeggel (1 P 60 f) ellátott kérvénnyel tartoznak folyamodni. A felvétel iránti folyamodványt annak a karnak a dékánjához kell benyújtani, amely karra a folyamodó beiratkozni kíván. A jog- és államtudományi karon előadott államszámviteltanra a kellő igazolás és az alaki előképzettség felforgása mellett rendkívüli hallgatókúla való felvétel tekintetében korlátozás nem áll fenn. A felvétel iránti folyamodványok 1930. évi augusztus 1. és 31-ike között nyújthatók be és eredeti okmányokkal szerelendők fel: A tandíj egy félévre 102 pengő. A beiratkozásnál fizetendő díjak felől az egyetemi hirdetőtáblákon kifüggesztendő hirdetőmény szolgál irányadóul.

— Felhívás a Mansz tagjaihoz. A Kománvzó ur öfoméltošaga születés napja alkalmával 1930 június 18-án, szerdán délelött 10 órakor a ref. Nagytemplomban ünnepélyes isztiszteltet lesz. Tisztelttel kérjük tagjainkat, hogy mentől nagyobb számban megjelenni szveskedjenek. Elnökség.

— MI LESZ A SERTÉSKARAJJAL? A debreceni sertésvásáron egy pengőre esett a legfinomabb sertéshus. A hir vételekor épen sertéskaraját ettünk, méghozzá olyat, melynek kilóját két pengőért vásároltuk. Mit mondunk még? Nem is volt valami finom. Mint értesülünk, a sertéskarajok monstre küldöttséggel öhajtiák felkeresni a viszonteladókat s megkérlik őket, hogy a hétfői sertésvásár alapján vonják le az összes karajok konzekvenciáit.

— A Dóczy elemi iskola vizsgái szerdán, 18-án lesznek. A két első és második osztály délelött 10 órakor, a két harmadik és negyedik osztály délután 4 órakor tartja a vizsgáit, amelyekre a szülőket ezton is meghívja az igazgatóság. A következő tanévre az előjegyzés június 20. és 21-én délelött 9 órától 12 óráig lesz.

— A takarékos és helyes gáztűzés bemutatása. A világitási vállalat június 19., 20., 21. és 22-én a Royal szálloda nagytermében gázpropaganda bemutatót fog tartani. Első nap 19-én délután 6 órakor Edinger Artur budapesti gáztakarékűzhely gyáros és neje szemléltetőleg fogják bemutatni a főzést, sütitést és ugyanakkor kimerítően tájékoztatni fogják a nagyközönséget a gázzal való főzésről és sütésről. Ezt követőleg mindennap délelött és délután állandóan reggel 9 órától délután 1 óráig és folytatólag délután 5 órától este 8 óráig a közönségnek alkalma lesz a Royalban meggyőződni, hogyan kell a gáztakarékűzhelyen célszerűen és gazdaságosan főzni, sütni. Belépődíj nincsen.

— Felvétel az „Andaházi Szilágyi Mihály” internátusba. Debrecen egyik legszebb pontján, egy holdas parkkal körülvéve fekszik a Tiszántúli Ref. Egyházkerület főfelügyelete alatt álló „Andaházi Szilágyi Mihály” fiúnevelőintézet. Az internátusba olyan növendékek vehetők fel, kik egy szersmind a református gimnázium is tanulói. Az intézet, melyben egyelőre étkezés nincs, de a növendékek a kollégiumi konviktusba járhatnak étkezni, vagy a felügyelő tanárnál nyerhetnek ellátást, inkáson, fűtésen és világitáson kívül csőrendű feltételeket nyújt a tanulók szellemi fejlődésére és vallásérköcsi nevelésére, nézve. Evégből bent az intézetben lakik a felügyelő tanár s mellette segítségül működik egy hittanhallgató; a gyermekek egészégi állapotára pedig külön intézeti orvos vigyáz fel. Növendékek csak korlátozott számban, mindössze 20-an vétetnek fel; előnyben részesülnek az alapító családjához tartozó leszármazottak, kik külön kedvezményben is részesülnek; idegen tanulók közül csak az igen jó előmenetelűek és a példás viselkedésűek. Lakásdíj évi 200 P, mely a kollégiumi pénztárba négy részletben is fizethető. A felvételt iránt való folyamodás a folyamodó nevére megcímezett levelezőlap csatolása mellett dr. Nagy Sándor felügyelő tanárhoz (Szilágyi M. Intézet, Poroszlai-ut 2) július 1-ig küldhető be. A felvétel elintézéséről érdekeltek idejében értesítést kapnak, de a felvétel végérvényes csak akkor lesz, ha a felvett tanuló a lakás negyedévi díját (50 P) az értesítéstől számított egy héten belül a kollégiumi pénztárba beküldi. Ágy neműt, evőeszközt (tányér, pohár; kés; villa; kanál) a növendékek maguk hoznak.

— Munkaüle irógép-munkát, értekezések, tudományos dolgozatok, kimutatások stb. gépelését, magyar, német, francia, angol nyelvű gépelést vállalok. Telefon: 953.

A közönséghez!

A debreceni lapok tegnapi számaiban bejelentettem, hogy Debrecen utcáin feldiszitett kocsikon nyármosókélmémme!

propaganda felvonulást

rendezek. Hasonló felvonulások minden világvárosban szokásosak és Debrecenben is engedélyeztettek eddig, hogy csak a Ford kocsik és éppen a tegnapi Skorka rádió-autó felvonulására utaljak.

Cégemnek mára hirdetett felvonulását a hatóság nem engedélyezte. Az indokolást még nem tudom, de a hátteret éppen a tegnapi lapokban megjelent nyilatkozatom eléggé magvilágítja. A betitást természetesen minden törvényadta jogomnál megfelelőbbem és így remélem, hogy a látványosságszámba menő felvonulást igéretemhez képest meg is fogom tartatni.

Megjegyezni kívánom kedves közönségemnek művészi izlését úgy igyekeztem kielégíteni, hogy költséget és fáradságot nem kimélve egy világváros nivójának is megfelelő reklámkocsik tervezését és elkészítését a legkiválóbb kirakatrendezők művészi izlésére bízom, akik a diszítés munkáján napokon át dolgoztak.

Tisztelettel

Króh utóda

Hegedüs Ármin

Dézenfeld-tér 10.

TESTEDZÉS

A Bocskay legyőzte a Ferencvárost

A debreceni csapat került a Magyar kupa döntőjébe
Bocskay—Ferencváros 2:0 (1:0)

Négyezer főnyi közönség előtt folyt le vasárnap a Magyar Kupa elődöntő mérkőzése hatalmas meglepetést hozott. A lelkes Bocskay 2:0-ra verte a kupavédő Ferencvárost és így most az az érdekes helyzet állt elő, hogy a Magyar Kupa döntőjében két vidéki csapat fog mérkőzni: a Bocskay és a szegedi Bástya. A Ferencváros vereségére csak egy mentség van, hogy tartalékos csapattal Bukovi és Turai nélkül játszott. Bukovit Lika, illetőleg Fuhrmann helyettesítette, Turait pedig Gyurcsó, aki valósággal kerékkötője volt a támadásoknak.

A Bocskay bravuros győzelmét elsősorban a fődzőrsor meglepően letkes és kitűnő munkájának köszönheti, de az egész csapat megtette a magáét.

Az első góllövést a Bocskay kapuja előtt alakalt ki. Takács II. veszedelmes lövést küldött a kapura. A labda Farkas kapus válláról visszszapattant. Most aztán a közönség

lelkes biztatására a Bocskay lendült offenzívába. A tizenhatalmadik percben a gyors jobbszárny lerohant. Markos beadja a labdát, Angyal rá akar vetődni, de Vincze szemfülebb és a vetődő Angyal orra elől a hálóba vágta a labdát.

A Bocskay 1:0-ra vezet. A Ferencváros érzi hogy ennek fele sem tréfa, néhány ompás gólhelyzetet is teremt, de valamennyi kimarad. Kóhut egyszer egész közelről bombázott az üres kapu mellé.

A balszerencse nem pártol el a Ferencvárostól a második félidőben sem. A Ferencváros állandóan támad a kapuiához és szögezi a Bocskayt, de a debreceniek körömszakadtáig védekeznek, sőt közvetlenül a befejezés előtt megszületik a második debreceni gól is. Ságly Markosnak passzol, aki remkül lefut és szép gólt vág a kapu basszarkába. A hátralévő két perc már nem hoz eseményt: Debrecen 2:0-ra győzött.

Csütörtökön kezdődik a kerületi teniszbajnoki verseny

A kerületi teniszbajnokiverseny a DEAC rendezésében csütörtökön kezdődik meg s négy napig tart. A versenyen részt vesznek Debrecen, Nyíregyháza, Szolnok, Berttyóújfalui legjobb teniszesei, így igen szép és élvezetes küzdelemre van kilátás. A verseny az egyetemi sporttelep teniszpályáin lesz. Értékes tiszteletdíjak emelik a verseny színvonalát. A verseny délelőtt és délután is tart igen népes mezőny vesz részt a bajnoki versenyen. A verseny olcsó beléptdíj mellett tekinthető meg.

Elmarad a DEAC janiálisa. A Debreceni Egyetemi Atletikai Club szerdára, az egyetemi sporttelepen janiálit tervezett. A janiális most közbejött akadályok miatt elmarad s azt később fogják megtartani.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

A MAV. filharmonikusok vendégjátéka Nyíregyházán

A MAV. filharmonikusok kitűnő együttese Ábrányi Emil vezetésével mellett vasárnap délután Nyíregyházán tartotta meg a minden évben szokásos vendégjátékát, amelyet ottlévő pártoló tagjai részére ad. A vasúti raktárpületnek ezalkalommal trikolórral és zöld lombokkal gazdagon fölékesített csarnokában lett megtartva a hangverseny félezer személyt meghaladó, a hatalmas csarnokot teljesen megtöltő nagy közönség előtt. A városból is sokan megjelentek a hangversenyen. A koncert közönségre határtalan lelkesedéssel ünnepelte az Ábrányi mesteri vezetésével mellett gyönyörű előadást produkált együttest. Rossini, Massenet, Bizet, Liszt és Leopold műveit adták elő a filharmonikusok. Az utolsó számot képező Magyar ábránd után percekig csattogott a taps és szünni nem akartó lelkesedés ünnepelte az együttest és nagyszerű karnagyát, az európai nevű Ábrányi Emilt. A koncertet egy

százterítékes vacsora követte. A vacsorán Balás Károly korm. főtan. máv. üzletgazgató mélyen átértézt gondolatokban gazdag szavakkal köszöntötte azt a nyíregyházi közönséget, mely megáradó szeretettel ajándékozta meg a Nyíregyházára átrándult filharmonikus táborát és köszönetet mondott a nyíregyházi vasutaság vezérfőnökének: Raáb Mihály és Jánossy Miklós oszt. mérnököknek, Tibay Gyula állomástfőnöknek akiket a koncert sikeréből jelentékeny rész illet meg a koncert mindenképen nagyszerű és nagy figyelemmel végrehajtott előkészítéséért. A beszédet hosszantartó lelkesedéssel honorálta a vacsora közönsége. Külön ünneplés jutott ki Jánossy Margitnak, Jánossy Miklós oszt. mérnök leányának, mint ezidőszerű Nyíregyháza legszebb leányának.

Sulyok Mária a budapesti Víg-színházhoz szerződött. A Debreceni Csokonai-színház egyik nagytehetségű drámai színésznője, mint értesülünk, szeptembertől kezdve a budapesti Víg-színház kötelékében fog működni. Ugyancsak beavatott helyről nyert értesítés szerint Ferenczy Marianne a Királyszínházhoz és Ditrői Lea az Andrásy-úti színházhoz szerződtek el. Több fővárosi színházirrekción folytató tárgyalásokat Tihanyi Jutkával és Misoga Lászlóval. Müller Mátyás Debrecenben. Müller Mátyás, a Csokonai-színház volt karnagya és igazgató-helyettese.

MOZGÓZÍNHÁZAK MŰSORA

URANIA

Telefon: 12-51.

Ma fél 7 és fél 10 órakor folytatólagos hangos előadások két hangos film egy műsorban.

1. Angyalka. (Egy nagy szerelem története 8 felvonásban. A főszerepben: Norma Shearer)
2. A felesleges ember. Vigjáték a főszerepben: William Haines Josephine Dunn.

Szerdán délután 4-kor ifjúsági előadás. olcsó helyekkel.

Pénztárnyitás délelőtt 11 órakor délután előadás előtt egy órával.

VIGSZÍNHÁZ

Telefon: 14-71.

Ma 7 és 9 órakor György Mihály szimfonikus kíséretével csak 16 éves felülieknek

1. Világhíradó.
2. Kreutzer szonáta. Egy házasság tragédiája 8 fejezetben, a főszerepben: Eva Byron.
3. Leánytragédia. A romlás útja, amelyet hogy félje, minden leánynak látni kell.

Csütörtökön: Metropolis film a jövőből.

akinek kivételes zenei képességeit, uri egyéniségét mindenkor igazi megbecsülésben részesítette a debreceni közönség, az elmúlt napon Debrecenbe érkezett. „Matyi” bácsi” debreceni ismerőseit, barátait jött meglátogatni, akik meleg szeretettel és ragaszkodással vették körül most is, felelevenítve a közös debreceni emlékeket. Müller Mátyással kapcsolatban, nemcsak a közvetlen barátoknak, hanem az egész színház kedvelő publikumnak vannak emlékei. Hálásan emlékszik erre a kiváló magyar urra, akinek tudása és személyisége igazgató-helyettesi működése alatt a legmagasabb nivót és legigazabb kulturát reprezentálta a színház vezetésben.

Huszonkét embert agyonvert a jég

Belgrád, június 16.

Siatista macedoniai faluban és környékén borzalmas jégverés pusztított. Fantasztikus nagyságu jégdarabok bergötüze vette ostrom alá a falu népét. A jégverés gyilkos volt, 22 ember meghalt, 22 súlyosan megsebesült. A környékben több falt víz alatt áll.

GYILKOSACOT KÖVETETT EL A BUCSU UTÁN

Szeged, június 16.

Vasárnap délután bucsu volt a Dorozsma melletti Árpádközpontban. Bucsú után Simon József legény hazafelé tartott Gyurics Mária nevű leány kíséretében. Utközben szövélyása támadt két legényvel Balogh Józseffel és Ormós Szilveszterrel. Simon József a vita hevében sziven szúrta Balogh Józsefet, aki azonnal meghalt, utána súlyosan megsebesítette Ormós Szilvesztert is. A gyilkos legényt letartóztatták.

Minden asszony legyen szép!
A szépség, az elegancia utáni vágy, nem tévesztendő össze a hiúsággal. Még a hiúság is, ha helyesen értelmezzük, nem vétek, hanem erény. Minden hölgynek kötelessége, hogy mindenkinek és önmagának is esztétikai élvezetet szolgáltasson, a maga és mások örömeire, szépnek tűnjön fel, a legszebb legyen. Ennek elérésénél a főszerepet a helyesen megválasztott, sikeres toalett képezi. A világos, szindus simulékony anyagokból oly bájos eredeti modellek készülnek Laborfalvy Márkos Lujza divatszalonjában. — Rákóczi-utca 41. — hogy minden asszony és lány megtalálja egyéniségének a legmegfelelőbbet, amelyek a szőke, barna vagy fekete hajú hölgyeket széppé, illetve szebbé téve, lehetővé teszik szépségüknek a legelőnyösebb keretet adni és nem csoda, ha sok hölgy titkos vágyát Laborfalvy toalett képezi.

A Déri-muzeum, amely iránt szokatlan mértékben nyilvánul meg a közönség érdeklődése, szerdán (18-án) délelőtt 9—1-ig és csütörtökön (19-én) délelőtt 9—1-ig, délután 3—6-ig ötven filléres belépődíj mellett meglehetősen. Katonák, diákok és leventék 20 fillért fizetnek. A pénztáránál és a teremőrknél a muzeum nevezetességeiről készült olcsó fényképes levelezőlapok és 1 pengőért gazdagon illusztrált 250 oldalas vezető kapható.

Meghiúsult közbirtokossági gyűlés Hajduszoboszlón. Hajduszoboszló megyei város vezetősége vasárnap délelőttre a kölesön ügyben újabb közbirtokossági gyűlést hívott össze, amelyet azonban nem lehetett megtartani, mivel mindössze harminc-negyven ember jelent meg a városházán.

Beiratások a róm. kath. elemi iskolába. A debreceni róm. kath. elemi fiú- és leányiskolában, valamint a kertségi róm. kath. elemi iskolában a rendes beiratásokat június 20., 21., 23., 24-én reggel 8 órától déli 12 óráig lehet eszközölni. Akik most iratkoznak első osztályba, azok születési jegyüket tartoznak felmutatni, amelyet díjmentesen kiválthatnak a szülők a plébániái hivatalban. A többi növendék beírása az előző évi „Értesítő könyve” alapján történik. A fiú növendékek a Varga-utca 4. szám alatt, a leányok a Szent Anna-utca 19. szám alatt. — a kertségi iskolába tartozó növendékek a kertségi iskolájában iratkoznak. — Beírási díj 1 P. A külsőségeken (kertek, telepek) lakó elemi iskolai tanulók csak abban az esetben iratkozhatnak a központi iskolába, ha a közelükbe eső kertségi iskolába nincsen megfelelő hely. Igazgatóság.

Férfiszabómesterek figyelmébe. A férfiszabó szakosztály elnöksége felkéri a szakosztály tagjait, hogy Orbán János férfiszabómester karszabónak kedden délután félhat órakor a róm. kath. kápolnából tartandó temetésén lehetőleg teljes számban megjelenni sziveskedjenek.

Háborus emlékérem-adományozás. A Kormányzó május 13-án kelt elhatározásával Maizner János debreceni hírlapírónak a miniszterelnök előterjesztésére piros-fehér-zöld szalagon viselendő kard és sisaknélküli Háborus Emlékéremet adományozta.

Mandel kárpitos műhelyét áthelyezte Deák Ferenc-utca 6. sz., az udvarban.

Használt tankönyvek vétele legmagasabb áron, jövő tanévre tankönyv előjegyzés már megkezdődött, fényképeseti cikkek, lemezek előadása darabonként, előhívás, másolás Springer könyv-, fotóüzletében

Könyvkötéseket, bórdiszmutkákat, képhertezéseket, dobozokat stb. legizlésebben és legolcsóbban készít könyvkötészetünk.

Poloskát, svábót, molyt kiirtani házilag csak a Löcherer Cheneá-nál lehet, mert nemcsak az élő rovarokat, de azok petéit is nyomban elpusztítja. Gyógyszertárakban és drogériákban kapható.

Ólomot vesz
lapunk kiadó-hivatala
József kir. herceg-u. 16.

— Számos nő bajná a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata vgtelen nagy megkönnyebbülést szerez. A nőorvosi klinikák bizonyítványai tanúsítják, hogy a rendkívül enyhe hatású Ferenc József vizet különösen a szülészeti osztályon a legjobb sikerrel alkalmazzák. A Ferenc József víz kapható gyógyszer-tárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

RADIO

Mit hallgassunk ma a rádióban?

Budapest, D. e. 9.15: Hangverseny. Közreműködik: Sponerné Martin Anna (ének), Fiedler Klári (gordonka) és vitéz Török Imréné (zongora). Zongorán kíséri: Polgár Tibor.

11.15: Az államrendőrség zenekarának hangversenye a Vigadó térről. Vezényel: Szöllőssy Ferenc.

4.10: Baloghné Hajós Terézia állatmeséi.

5: Szabó Mária novellái.

5.30: Gramofonhangverseny.

6.30: Francia nyelvoktatás.

7: Rácz Béla és cigányzenekarának zenéje.

8: Dr Eckhardt Tibor előadása: „Amerikai utam”.

8.20: Tarka-est. Utána, körülbelül

10.20: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — Majd: A m. kir. 1. honvédelmi

vezényel: Friesay Richárd.

KÜLFÖLD:

Berlin 9: Donizetti: Don Sebastian operája.

Prága 7.30: Gounod: Faust operája.

Lipsee 4.30: Suppé: Szép Galathea operette. Bécs 7.45: Közvetítés Grácból.

Beethoven Leonora-nyitány és kilencedik szimfónia.

Kiadó városi üzlethelyiség.

A városháza alatt lévő Tóth Gyula-féle vaskereskedés üzlethelyisége 1931 május 1-ével megürül. Az üzlethelyiség bérletére már most június 20-án délelőtt 9 órákor nyilvános árverést tartanak. A feltételek megtudhatók a városházán (I. emelet, 35. szoba).

Budapestben, a Központi Szállodát, (Centrá) melyet Pallai Miksa

a Grand Hotel Esplanade, István király, Deák Ferenc szállodák volt tulajdonosa vett át, lapunk olvasóinak melegen ajánljuk. A polgári családoknak ez az egyik legismertebb fővárosi otthona, alig 2 percre van a Keleti pályaudvartól, újonnan berendezve, gőzfűtéssel, hideg-meleg vízzel, telefontal, rádióval várja a vidéki és külföldi vendégeit. A főváros idegenforgalmának nagy nyeresége az új vezetés alatt álló szálloda, melyben a polgári árak mellett már 5 pengőtől kezdve kaphatók szobák.

Watermann és más gyártmányu arany töltőtollak minden árban nagy választékban beszerezhetők a Csáthy Ferenc egyetemi könyvkereskedésben, Piac-utca 8., Telefon: 2-96.

VARROGÉP

JAVÍTÁS

SAKSZERŰEN

ES GYORSAN.

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Piac-utca 79. szám.

KÖZGAZDASÁG

A gazdák kedvezményes kölcsönügye

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Közölniük a gazdaközönsgel, hogy dr. Hadházy Zsigmond főispán közbenjárásával dr. Schandl Károly OKH vezérigazgató úgy intézkedett, hogy a Debrecenből a Hitelszövetkezet által felküldött váltók ellenértékét az OKH azonnal folyósítja, hogy a debreceni gazdák ne legyenek kényszerítve arra, hogy pénzszerzésük fedezésére jóságaikból kényszereladást eszközöljenek.

Nagy árcsökkenés a debreceni sertés-vásáron

A hétfői debreceni sertésvásáron olyan nagymértékű volt az árcsökkenés, amilyenre már hosszú idő óta nem volt példa. A nagyarányú árcsökkenés különösen a kövérpicacon éreztették hatásukat. A legmagasabb elérhető ár 1 pengő 4 fillér volt. Hízónak való sertés ára kilogrammonként 1 pengőre esett le. A még nagyobb arányú árcsökkenést a vásárpénztár intervenciós vásárlásai akadályozták meg, amennyiben a budapesti bacon-gyár számára mintegy hét vagon sertést szállított fel és azok közül 75.000 pengő kölcsönt bocsátott a vásárlók rendelkezésére. A mostani helyzet az, hogy ebben a hónapban további árcsökkenés várható.

A mai sertésvásárra a kövérpicacon 900-nál több a felhajtás. Az árak jelentékenyen estek. Prima sertés 1 P-től 1 P 4 fillérig (kivételesen 1.14) a többiek árai 80 fillérről kezdődtek. A soványpicacon ezer körüli volt a felhajtás. Kereslet közepes. Nehézsúlyu, öreghízónak való sertésért előtűlyban 1 pengő 20-ig fizettek. A süldő ára 1.30-tól 1.50-ig;

A zürichi devizaárfolyamok.

A zürichi megnyitó devizaárfolyamok a következők (zárójelben a tegnapi zárulat): Budapest 90.28 és fél (90.28 és fél) Berlin 123.12 (123.12), Newyork 516.— (516.—), London 2507.12 és fél (2507.25) Páris 20.25 és egynegyed (20.26), Milano 72.02 (27.02), Prága 15.31 (15.31), Belgrád 9.12 és háromnegyed (9.12 és háromnegyed), Bukarest 3.06 és háromnegyed (3.06 és háromnegyed), Bécs 72.82 (72.82), Amsterdam 207.50 (207.45).

Valuta- és érmeárfolyamok.

A valutapiac tájékoztató árfolyamai a következők: Egy angol font 27.75—27.90, száz cseh korona 16.89—16.94, száz dinár 10.02—10.10, száz dollár

568.60—570.60, száz francia frank 229.40—230.40, száz lengyel zloty 63.90—64.20 száz lei 3.36—3.40, száz lira 29.75—30.05, száz német márka 136.05—136.65 száz osztrák schilling 80.45—80.85, száz svájci frank 110.45—110.95 pengő. — A nemesfémpicacon a magánforgalomban a huszokoronás aranyat 23—23.20, az ezüst egykoronást 0.27—0.29, a forintost 0.74—0.78, az ötkoronást 1.15—1.50 pengővel jegyezték.

Gabonapiac.

A gabonapiac a forgalom vontatottan indult, mert a tengerentúli terménypiacokról érkezett kedvezőtlen hírek miatt a spekuláció tartózkodott a vásárlástól. A csikágói termény-törszén egy bushel júliusi buza ára 53 dollár alá esett vissza. A tengerentúli terménypiacok lanya iránzata a budapesti piacon azonban nem éreztették hatását, mint más alkalommal, mert a szombati hivatalos jelentés arról számol be, hogy a jégesek igen sok vidéken nagyobb területekre kiterjedően érzékeny károkat okoztak a buza- és rozsvetéseken. Elensúlyozta a külföldi terménypiacok lanyhább iránzatainak hatását az is, hogy a készlet feltűnően csekélyek. Egy héttel ezelőtt az ország nyilvános árúraktáiraiban ésszövetkezeti gabonáktáiraiban buzaó mindössze 128,000 métermáza volt, mely valy ilyenkor pedig 624,000 máza volt buzából a készlet. A határidőpicacon júniusi búzát 20.80 pengőre értékelték. Élénk forgalom fejlődött ki a tengeri-picacon, hírek szerint azért, mert a tengeri nem esik az értékesítés szabályozása alá.

A készrúpicacn a tiszavidéki búzát 22.80—23.70, az egyéb származású búzát 21.60—2.55 pengővel jegyezték fajsúly szerint. A rozs ára 11.35—11.45 pengő között mozgott.

A liszt- és élelménypicacon a malmok új lisztárai a következők: buza-liszt duplanullás 42.60—43.10, nullás 42.10—42.60, kettes 38.10—39.10, négyes 33.10—34.10, hatos 24—25.10, nyolcas 10.10—10.30, rozsliszt nullás 32.70, egyes 21.20 pengő mázsánként.

A takarmánycikkek piacán a tengeriért 13.10 pengőt fizettek.

BUDAPESTI ÁLLATVÁSÁROK

A mai marhavásárra felhajtottak 158 darab marhát. Ökör legjobb minőségű 94—108, közepes 70—92, gyenge 58—68, bika legjobb 100—114, kivételes 116—118, közepes 88—98, gyenge 80—86, tehén legjobb 92—98, kivételesen 100—106, közepes 62—90, gyenge 52—60, növendékmarha 68—88, lecsontozni való marha 38—50 fillér. Lanya iránzat mellett az árak változatlanok. A csütörtökre eső ünnep miatt a vásárt szeddán tartják meg.

A ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 5900 darab sertést, eladtak 110—161 középest 114—118, nehezét 117—119 félérig. Az iránzat lanya.

7720—1930. szám.

VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETMEY

A debreceni m. kir. állami gyermekmenhely igazgatósága a gyermekmenhelynek 1930. évi július hó 1-től 1931. évi június 30-ig terjedő időben szükséges:

I. csoport, élelmiszerek:

1. tétel. Sertésus, zsírszalonna, hajt és egyéb hentesárak;
2. tétel. Marha és borjúhúsmeztiek
3. tétel. Tej.
4. tétel. Kenyér és zsemlye.
5. tétel. Fűszer és gyarmatarúk, cukor, só stb.
6. tétel. Lisztmeztiek szállítására 1930. évi június 26. d. e. 11 órákor.

II. Csoport, tüzfű és szén:

1. tétel. Tüzfű.
2. tétel. Szén szállítására 1930. június hó 26-án d. e. fél 12 órákor.

III. Csoport, fogyasztási cikkek:

1. tétel. Irodaszerek, papírfélék.
2. tétel. Iskolai tankönyvek Debrecen és vidéki telepek iskolaszükségletének megfűlélen.
3. tétel. Iskolai tanszerek 2. tétel csoport.
4. tétel. Nyomatványok.
5. tétel. Tisztítási, világítási, mosószerek stb. szállítására 1930. évi június hó 27-én d. e. 11 órákor.

IV. Csoport, gyógyárak és kötszerek

1. tétel. Gyógyárak.
2. tétel. Kötszerek szállítására 1930. július hó 27-én d. e. fél tíz órákor.

Nyilvános írásbeli versenytárgyalást tart a gyermekmenhely gondnoki helyiségében. (Pesti-u. 4.)

A versenytárgyalási hirdetmény, szállítási feltételek, ajánlati lap és egyéb nyomatványok a gondnoki hivatalban szerezhetők be.

Debrecen, 1930 június 16.

Gyermekmenhely igazgatósága.

VÁSÁROK JEGYZEKE.

Június 16-án. Adony, Babócsa, Bata-szék, Bükkösd (sertésvásár nincs), Dunapentele, Dunaszerkedő, Győr, Gyula-keszi, Jászalsószentgyörgy, Jászárók-szállás, Kisvárd, Kőka, Lengyeltelek (sertésvásár nincs), Mór, Nagybaracska, Nagyvánd, Siklós, Szentgotthárd (búvasár nincs), Tolnanémedi, Tópona (sertésvásár nincs), Törökóppány (sertésvásár nincs), Zagyvarékas. — Marha- és sertésvásár: Békéscsaba. Ló- és marhavásár: Kéthely. Állatvásár, Martonvásár, Szécsény. Marha- és kirakodóvásár: Nagykapornok. Kirakodó-vásár: Nagylózs, Ózd, Füzesgyarmat, Tatabánya.

Június 17-én. Eger, Kerkaszent-anklós (sertésvásár nincs), Mihalcs, Nemesvid (sertésvásár nincs), Pincehely (sertésvásár nincs), Szamoszegi, Szombathely. Lóvásár: Békéscsaba. Kirakodóvásár: Martonvásár, Szécsény. — Ló- és marhavásár: Pápa.

Június 18-án. Hetes, Kaba, Kiskunhalas, Magyarmeze, Mezőkovácsháza, Nemesdél, Olaszliszka, Siófok (sertésvásár nincs), Szabadhidvég (sertésvásár nincs). Kirakodóvásár: Békéscsaba, Szombathely. Sertés- és kirakodóvásár: Borsodnádásd, Pápa, Rudabánya.

Teressze a Debreceni Ujságot

Jégszekerények, nyugágyak

Bészler és Dávid vaskereskedésben

A Kossuth-szobor mellett.

Bagi és Társa Kaba

gépgyára és hengermeina

Telefoni 6. — Sürgőselem: BAGI, KABA. — Alapítva 1897. ében.

SAZLLIT mindentéle gazdasági gépeket, javított rendszertű csavaros kapálókéket a legelterjedtebb átfakít magánjárókat, készit géplakatot, vasesztergályos, rözöntő, kazán és autogévhogoztó munkákat malomhengerek csizolását és rovátkolását.

Kuturási vállalata teljes szavatossággal készit új ártézi kutakat bármely mélységre, végez próba furásokat és elapadástízi kutak rendchozását, — „Ossa” traktorok képviselete.

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szög 50 fillér és egyszerűen két reggeli lapban jelenik meg. Vastagabb betűvel s eddigi szavak duplán számítottak. — Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

Apróhirdetésekre minden felvilágosítást a 141. telefonszámra ad

LEVELEZÉS

Jó barátok

keresik vidám leányok társaságát. Jelige: „Kiváló barátság” jeligére a kiadóba. 1624

Fiatal

uriaszony komoly kiemelőn utamban megértő barátságát keresi. Levelet: „Szerencse” jeligére kiadóba. 1623

KIADÓ LAKÁS

Egyszerű

kis szoba, magános nőnek butorozva azonnal kiadó havi 15 pengőért Péterfia 53. sz. 3493

3 szoba, lakás teljesen újonnan átalakítva kiadó. Csapó utca 23. 2399

Két

szoba, előszoba, konyha, kert lakás július 1-re átadó. Pozsonyi utca 21. 3495

Kiadó

augusztus 1-re két szoba, előszoba, fürdőszoba lakás. Batthyány u. 10. szám. 1586

Szép
pincészoza, konyha, magas, világos padlós, kiadó házaspárnak. Dugovits Tízsz utca 5. Arpádtórnánál. 3488

Két

szoba, előszoba, konyha udvari lakás kiadó augusztusra Kossuth utca 30. 3494

Kiadó

újonnan épült ház egy szoba, konyha, előszoba, kamara négyszáz négyszögöl kerttel Bezerédi utca 23. sz. Köntös-kert. 1563

Elegáns

butorozott szoba különálló kiadó. Károly Ferenc József utca 26-B. új villa. 3491

Főtéren

utcai erkélyes szoba. esetleg ellátással, fürdőszoba használatos kiadó Cim a kiadóban.

Kiadó

azonnal egy két szobás garzon lakás és háromszobás lakás teljes komforttal. Vár utca 8. sz. 3502 utca 6. 3498

Utcai

egy szoba, előszoba főreghentes lakást keresek lehetőleg főtéren. Ugyanott tiszta fehér hálószoba olcsón eladó. Gerő, Burgundia 4. sz. 1601

Csinosan

butorozott udvari szoba azonnal kiadó. Arany János u. 14. Földszint 20. szám. 1574

Különbejáratu

butorozott szoba kiadó. Bundi utca 15. II-ik lakás.

4 szobás

parkettes, fürdőszobás utcai és ugyanilyen udvari II. emeleti lakás augusztusra Hungária palotában kiadó. Értekezni földszint 1. ügyvédi irodában. 1562

Egy

szoba, konyha kiadó és egy butorozott szoba ugyanott azonnal kiadó. Szent Anna 5. 1604

Butorozott

utcai szoba központban azonnal kiadó. Hüvelyes utca 6. 3498

Csinosan

butorozott különbejáratu szoba kiadó. Arany János utca 39., udvarban. 1576

Vargakertben

egy szobás gyönyörű lakás kiadó. Értekezni kenyérgyári irodában. 1592

Kiadó

egy udvari szoba. Nyomatató u. 16. Ugyanott nagy borspince. 1606

Négyszobás

utcai lakás július elsejére kiadó az Arany Bika bérházban. Érdeklődni lehet Arany Bika szálloda főlemezlet 15. szám. 3891

Modern

két négyszobás lakás kiadó. Csapó utca 59. sz. 3496

Elsőrendű

különbejáratu butorozott szoba egy-két egyénnek július 1-re kiadó. Vigkedvű Mihály utca 14. 3732

Kiadó

augusztusra utcai két szoba előszoba, konyha, speiz és mellékhelyiségek. Hájó 9. 3471

Kiadó

emeleti utcai 4 szoba, fürdőszobás lakás esetleg külön mellékhelyiségekkel augusztus hó 1-re. Széchenyi utca 6. 3180

Egy

szoba, konyha és egy lakatos műhely július 1-re kiadó. Erzsébet utca 26. 1573 nél.

Utcai

nagy szoba, konyha, speiz július 1-re kiadó. József kir. herceg utca 47. 1587

Különbejáratu

butorozott szoba egy vagy két személynek július 1-re kiadó. Nyomatató utca 2. 1580

Kiadó

az Iparkamara Deák Ferenc és Werbőczy utcák sarkán levő bérházában 6 szobából és mellékhelyiségekből álló lakás és üzletheységek. Értekezni házigondnoknál. 1591

4 szobás.

földszinti szép lakás, szép kertes udvarral augusztus 1-re kiadó. Erzsébet utca 4. 1569

Modern

háromszobás, fürdőszobás, utcai parkettes lakás kiadó azonnal vagy augusztus 1-re. Csók-u. 3. Megtekinthető: 11-től 12-ig. 1259

Két

szoba, konyha lakás központban augusztus 1-re kiadó. Nyomatató utca 2. 1579

Háromszoba

előszoba, konyha kamara cseléd és fürdőszobából álló udvari modern lakás Piac utca 70. szám alatt kiadó. Feltételek megtudhatók Kossuth u. 8. sz. Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézetnél. 2318

Modern

újsza, nagy szoba, konyha, speiz, fűskamara azonnal kiadó igen olcsóért. Szondi utca 6. Tócsókert. 3443

Házaspárnak.

esetleg 1-2 nőnek kiadnám kellemes szobát fürdőszoba használatos. Cim a kiadóban. 1568

Kiadó

szoba, háló, mellékhelyiségekkel. Péterfia utca 46. földszint. Augusztus 1-re. 3429

Kétszobás

balkonos lakás Kossuth utca 39. alatt augusztus 1-re kiadó. 3905

Azonnal

beköltözhető 3 szobás utcai lakás mellékhelyiségekkel Meszina utca 2. kiadó. 3890

Büdszentmihályon

Deák Ferenc u. 890. sz. szép nagy ház jó forgalmu korcsmával, betegség miatt minden elfogadható áron sürgősen eladó. 3893

Napfényes.

tiszta, kertrenező butorozott szoba uri családnak kiadó június 15-től egy vagy két személynek ellátással nagy anélkül. Cim: Városház, Trafik, Piac utca. 3156

KIADÓ

udvari szoba, azonnal kiadó Csillag utca 82. sz. 3244

Jönnek a tikkasztó meleg napok

vegye 24 P.-ért

pehelykönyű

bourett öltönyeinket

vagy vegye 12*80

pengőért könyű joppé

kabátjainkat

és vegye itt fel

nem sorolható sok más

könyű nyári ruházati cikkeinket melyekből

óriási választékot talál a

MAGYAR RUHAIPAR-

nál közvetlen az Arany Bika szálloda épületében!

Magyar Ruháipar Magyarország egyik legnagyobb férfi fiú ruha áruháza.



Kettő
darab pince lakás kiadó
Király utca 5. 3903

ÜZLETEK

Erős
forgalmu üzlethez 600
pengővel társat keresek.
Mindennapi bizos jöve-
delem rizikó nélkül.
Cím a kiadóban. 3490

Látszerészeti
szaküzletet Piac utca
73., Pauló vésnök üzle-
téből helyeztem. Nagy-
mán látszerész. 1678

Péküzlet
jóhírű, orthodox templom-
társaságának elhalozás folytán azon-
nal kiadó. Princesz Fü-
löpné Nyiregyháza. 3255

Kiadó
két nagy iparüzemre
villanyal bevezetett —
pince bármilyen műhely-
nek vagy raktárnak. —
Péterfia 8. Ugyanitt ud-
vari helyiség csendes mű-
helynek. 1583

Nagy vendéglő
vidéki nagy községben,
jó forgalommal, teljese-
n berendezve olesón eladó.
vagy bérletbe kiadó. Cím
a kiadóban. 3417

Vadász-féle
Varga és Werbőczy u-
ca sarkán lévő fűszer-
üzlethelyiség november
egyén kiadó. Értekezés-
nyugt, háztulajdonos-
sal. 1571

VÉTEL

Megvételre
keresek nagyobb és ki-
sebb mennyiségben buza,
koles és repcealj keve-
réket. Apafi utca 20. —
Ugyanott fajtalambook
eladók. 2257

Hentesüzlet
forgalmas helyen olesón
kiadó. Klór, Gágyár u.
4. Telefon 6-30. 1516

Jégszekrényt
háztartásba alkalmast
keresek. Hatvan utca 1.
II emelet 17. a. 1140

Egy
jókarban lévő kutszi-
vattyt veszek. Rosen-
thal, Varga utca 42. 1612

AJANLAT

Három
méteres maradék szövet
150 centi széles, egy-
félruhára 15.— pengő-
ért kapható. Batthyány
13., udvarban. 1586

Női kalapok
és Társánál. Alakítások
2 pengőért vállaltatnak.
Batthyány 10. 1584

Mézeskannák
műlépek, méhészeti cik-
kek Nagy vasúletében,
Csapó utca, kanyar sa-
rok. 2229

Partiba
vásárolt mindenféle sely-
meket, szöveteket meg-
lepő scoló árban áru-
sítok. Batthyány 13., ud-
varban. 1587

Kiárúsítást
Éren elő kapható min-
denféle férfi és női ru-
ha szövetek, selymek,
uradékok. Batthyány
utca 13., udvarban. 1584

Mindenféle
háztartási munkát, nedves
falak elszigetelését vál-
toztatja Kiss István kőmi-
vesmester. Nyil u. 127.
1565

Német
nyelvtanításra vállalko-
zik iskolai és otthoni gyerme-
kek. Cím a kiadóban. 1590

Élőbaromfi,
friss, tojás piaci áraknál
olcsóbban kapható egész-
nap, vasárnap 10 óráig.
reggel 6 óráig házhoz száll-
tva. Ugyanitt felvételt
adnak. Somogyiné öf-
fentemlék. Árpádtér
37. sz. villamos megálló
val szemben. 3489

Budapestben
uri házban két uri leány
kellemes otthont talál.
Főúton. Cím a ki-
adóban. 1582

Zongorák,
pianinó új és használt,
előnyös áron részletfizet-
ésre is kapható. Szend-
rő zongoraraktár, Bat-
thyány u. 22. 1611

Kerti locák,
locálábak és vendég-
ágyak mosdó állványok,
tűzhelyek nagy választék-
ban Csapó utca 77.
kanyar sarok. 2228

Zongorák,
pianinó új és használt
előnyös áron részletfizet-
ésre is kapható Szend-
rő zongoraraktár,
Batthyány u. 22. 3461

Kardokat
bajonettek, autó és
bármilyen alkatrészeket
szépen és olesón nikkelez-
tetve. Csak Széchenyi
utca 55. Telefon 168. 2858

Chamotte téglák
és habarcs kapható: Lu-
kács Vilmos és Test-
vére, Debrecen, Károly
Ferenc József ut 3-b. sz.
270

Jó házikoszt
bentékezésre és kihor-
dásra naponkénti fizetés-
tel is jutányosan kapha-
tó Varga utca 28. sz.
3424

Gépirás
gyakorlás, tanítás bár-
mely időben. Ideál gé-
pen olesó díjért. Cím a
kiadóban. 3251

Autó-
fuvarozást legjutányo-
sabban vállalok. Vigked-
vű Mihály u. 10. Tele-
fon 947. 2980

Legszébb, legolcsóbb!
Gallértisztítás
magas fényű 7 fillértől
ruhafestés, tisztítás, Li-
bádnál, Péterfia 4. ka-
resztépilet. 3227

Serdülő leányokat,
leik a német nyelvet és
a gazdaszonykodást el-
akarják sajátítani egész
éven át; üdülő vendége-
let pedig a nyári hó-
napok alatt elfogadok.
Podolin, Slovensko Szep-
esség. Ritter István ev-
telkész. 3325

Olesó
kölcsönöket földbirto-
kokra, házakra, valamint
építkezéshez gyorsan fo-
lyósított Groszmann Ig-
né Debrecen, Piac utca
63. szám. 997

ELHELYEZKEDÉS

Megbízható
bejárónót keresek, je-
lent fiatal leány is. Fel-
vehető: Klein,
Degenfeldtér 3. 1627

**GYETLEN PRÓBA
MEG FOGJA GYÖZNI**
hogya venni, vagy eladni akar,
álást vagy alkalmazottat keres, a

DEBRECENI UJSAG

MINDENFÉLE

**apróhirdetéseit
a legeredményesebbek!**

Apróhirdetés feladható:

Kiadóhivatal: Kossuth-utca 3. l.,
va amint József kir. herceg-u. 16
s am alatt és Csáthy Rt kény-
kereskedésében Piac utca 8. sz

Gazdasszony
szerény igényű jobb nő-
tőzésben perfect, ajánl-
kozok bizonyítványokkal
vidékre is. Kut 94. sz.
3496

Bejáró
takarítónót keresek dr
Széll Kálmán Piac ut-
ca 43. I. em. 3500

Tanulóleány
felvétetik. — Holovitz,
bolygófodrász, Burgondia
utca 1. 1629

Villany szerelő
lakatos keres házme-
teriséget, nem pince la-
kás 3 személy, neje
varrónó. Cím a kiadó-
ban. 3452

Tanulókat
felvesz Fekete gépjávi-
tóműhely, Hadházi utca
18. szám. 1567

Középkorú
mindenest június 15-re
keresek aki főzéshez ért.
Hunyadi utca 14. Je-
lentkezések d. u. 3-6-ig
1533

Egy
15-16 éves jobb árva-
leányt kis családhoz fel-
veszek. Jelentkezni csak
is délelőtti órákban. —
Honvéd utca 32. III.
ajtó. 1557

Mérlegképes
lányt eladó levelező,
gép- és gyorsíró, sze-
rény igényekkel azon-
nali elhelyezkedést ke-
res. Alkalmi munkát
vállal, vidékre is el-
megy. Megkereséseket
a lap kiadóhivatala „Am-
bicio” jellegre továbbít.
1324

Lakatos
tanulók felvétetek —
Preisler, Boldogfalva-
u. 6. szám. 1844

ELADAS

Gyermekköcsik,
nyugagyak, utazási cik-
kek legolcsóbban besze-
relhetők: Epstein bazár
Főter 40. 1617

Egy
6 HP. Máv. dobolyós
cséplőszekrény és egy
könnyű taliga eladó. —
Arany János utca 10.
Éliás.

Jégszekrény,
középnagyságu, háztar-
tásba való, elsőrendű ál-
lapotban eladó. Löcsei,
Kossuth 29. 1607

Eladó
kettes ekék, lőszerszá-
mok, ökörszekér, prices-
nyereg, vashordók, lö-
nyirógép, ökörláncok,
kovács- és kerékgyártó-
műhely berendezések és
mindenféle más mező-
gazdasági eszközök. —
Megtekinthetők Széche-
nyi utca 31. alatt, Szi-
lágynál. 1577

Komple t
hálószoba és más buto-
rok olesón eladók. Hat-
van utca 11.

Süldő,
180 darab eladó. Értel-
kezni vasárnap délben.
Bethlen utca 24. sz.
1693

Negyvenkettes
új nagy Boconádi kap-
tárak eladók. Pacsirta
utca 14. 1589

Olesó!
használt kuki zubbonyok
5 kg-tól 3 métermáig
eladó. Mezőtelep, Mező
utca 12. szám. 3492

Barokk stílus
szalonasztal, konzol,
antik divány
és különféle butorok el-
költözés végett eladók.
Bundi utca 15. 3431

Egy
jókarban lévő gyermek-
köcsik olesón eladó. Meg-
tekinthető csakis Jél-
dőt. Honvéd utca 32.
III. ajtó. 1557

Jókarban
lévő ajtó, ablakok to-
kóstól eladók. Kut utca
8. szám. 3288

4 lámpás
rádió telepekkel és egy
fűhallgatóval 140 P el-
adó. Csokonai utca 24.
2718

Fajtalambook
eladók Apafi utca 20. sz.
Ugyanott megvételre ke-
resek buza-, koles- és
repcealj keveréket na-
gyobb és kisebb mon-
nyiségben. 2258

INGATLAN

Vasvári Pál
utca (Hadházi utca
mellett az erdő alatt)
300 négyszögletes sarok
házhely kedvező fizetési
feltételek mellett eladó.
Érdeklődni a Tiszántúli
Mezőgazdasági Hitelin-
tézetnél, Kossuth utca
8. szám. 3094

Téglás-kertben
Létai- és Basahalom-ut-
cákban azonnal beköl-
tözhető új és régi há-
zak, valamint házhe-
lyek nagyon előnyös
feltételek mellett el-
adók, Tiszántúli, Kos-
suth-u. 8. 3250

Onossey-utca
17. számú nagytelki
ház lakással és pék-
műhelyel, üzlettel, —
azonnal beköltözhető, —
kedvező feltételek mel-
lett eladó. Tiszántúli
Mezőgazdasági Hitelin-
tézet, Kossuth utca 8.
3248

Monostorpályi
uton és Rigó utcában új
beköltözhető házak és
házhelyek hosszú idejű
törzesszerű kedvezménye
mellett eladók, Tiszán-
túli Mezőgazdasági Hi-
telintézet, Kossuth-utca
8.

Nagy-Bocskayban
800 négyszögöl szőlő
elköltözés miatt eladó.
Értekezni Kuruc utca
54. szám. 1597

Homokkertenben
a Jóna Gyula ur féle
szőlőtől kihasított el-
nyös fekvésű és építési-
helyén alkalmas tel-
kek kedvező részletfizet-
ési feltételekkel eladók.
Érdeklődők forduljanak
vagy a Gazdasági Tak-
arékpénztárhoz. Svetits
palota vagy pedig a tu-
lajdonoshoz Debrecen,
Csapó utca 22. 1095

Gyümölcsös-szőlő
1070 négyszögöl szerény
épülettel, új telepítési
csemege szőlővel és ne-
mes gyümölcsfákkal ju-
tányosan eladó. Hatvan
utcai kert, Diófa utca 12.
3373

Eladó ház
Maróthy György utca 10.
háromszobás lakás mel-
lékbelhelyiségekkel azonnal
beköltözhető. 3389

VEGYES

Istálló
kiadó, ugyanott eke, —
ekekap, eladó. Kishe-
gyesi ut 17. 3497

Tenniszpálya
kiadó a reggeli órákra
Értekezni lehet a Reál-
iskolában. 1628

Emlékkertben
padon maradt ernyőt ké-
rem a rendőrséghez jut-
tatni. Mivel ismerjük az
illető urinót, többen lát-
ták, tudjuk személyleírás-
sát. Ellenkező esetben
feljelentést teszünk. 1625

Elvesztett
szombat este fél 9
óra tájban egy női bar-
na félcipőnek a fele Füg-
getlenségi Körtől Göncy
utcán, vagy a Darabos
utca elején a Kollé-
giumig. — Becsületet
megtalálójá juttassa el
a Függetlenségi Körbe,
ahol illó jutalomban ré-
szesül. 1525